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Vissza Krisztushoz!
Elmondta dr. Scheffler János püspök

Még nem tudjuk, milyen néven 
lógja az utókor elkönyvelni százn- 
dunkat; minő díszítő vagy megbé­
lyegző jelzőt éget majd Clio ennek a 
mi korunknak: a sorozatos világhábo­
rúk, forradalmak és új létíormakcre- 
scsck nyugtalan korának homlokára. 
De a tárgyilagosan értékelő történe­
lem kénytelen lesz megállapítani, 
hogy a XX. század első tele — vajha 
csak ez az első fele! — felbecsüli le­
tétien lelki és kulturális értékek le­
rombolásának tipikus, szinte diabo- 
likus kora volt. Tehát d c s t r u c t i v 
kor.

Mert bármilyen büszke is a mai vi­
lág homo technieus-ci szédületes vív­
mányaira, gyárainak és felhőkarco­
lóinak modern babiloni tornyaira, mit 
használ mindez, ha az emberi szel­
lem legragyogóbb találmányait egy­
mással élethalálharcot vívó világné­
zetek — hozzá még elierdült világné­
zetek — évezredes kultur ér tékáink 
elpusztítására használják — és a vé­
gén e kor kiválóságáról mindössze 
ennyi marad meg! Egyetlen kor sem 
tudott olyan bravúros technikával, 
olyan vadul cs olyan totális ha'ással 
íclbccsülhetcllen értékű kulturcmlé- 
keket és városokat lerombolni, a 
pusztítás ekéjével egész országokat 
végigszántani, az ártatlan gyermekek 
és asszonyok ezreinek lejére gyilkos 
bombákat zúdítani, mint ez a kor.

Szédületes ennek a destructionak 
crescendo-ja az első világháború óta. 
Akkor is hullott néhány bomba vagy 
lövedék könyvtárakra, a gyönyörűsé­
ges rheirnsi székesegyházra, a velen­
cei Szent Márk-térre. De ezen a rom­
boláson akkor még mindenki sirátko- 

•zolt és megbolránkozott. . . És jó ta- 
lián testvéreink — az egyébként ép­
ségben maradt Szent Márk templom 
elölt egyik kőkockára e megbélyegző 
icliralot vésték: Bomba a u s t r i a- 
c a! — Hány ezer és ezer ilyen lei­
iratot kellene ma elhelyezniük a szép­
séges Itália városaiban és másutt szer­
te Európában!

A mai deslruclió már nem olyan 
lélénk, szemérmes és kíméletes. Az 
örök Rómát sem kíméli és olyan egye­
dülálló értekeket pusztít el néhány 
óra alatt, mint Monte Cassino■ — És 
ezt az újkori vandalizmust egyetlen 
cinikus szólammal véli elintézhetni: 
majd újból és különbül telepítjük.

Monte Cassino a legtipikusabb 
áldozata a rombolás mai szellemének. 
Álljunk meg néhány pillanatru üsz­
kös romjai előtt és könnyezzük meg. 
Megérdemli.

Mert mi volt a keresztény világnak 
Monte Cassino'( - Szent Benedeknek
529-ben épült lelki vára. Igazi hegyen 
épült város, civitaS supra montem po­
st la evangéliumi értelemben, imnlvre 
másfélezreden ál minden keresztény

és minden kullurember mélységes ke­
gyelettel és meghatottsággal tekintett 
lel. Itt forrott ki az az istenkeresö, 
kriszusi lelkűiét, az óra et lobara-nak 
földet taposó, de égre néző szelleme, 
amely egy másik nagy destruclionak, 
a népvándorlásnak közepette az akko­
ri világ legelső építő tényezője volt 
Európának: a régi római kultúra rom­
jain Krisztus szellemében új Európát 
épített... „

Monte Cassino a nyugati keresztény 
műveltség bölcsője. Innen és leány- 
monostoraiból indultak Európa minden 
tájára az új, krisztusi kultúra nagy 
apostolai: Augustinus, Boniíacius, Gal­
lus — és mások; előbb a lelkek szen-

télyébcp építettek dómokat: a mély­
séges hit és Krisztusszeretet templo­
mait — és ez a mély hit építette a 
középkor íölséges katedrálisait; ez tu­
dott országokat megalapozni, népeket 
nevelni és boldoggá tenni...

E szent hegy fiai a mi Szent Gellér- 
tünk, Astrikunk és Maurusunk is- 
Monte Cassino nélkül nincsen magyar 
Mons Pannonica sem és mindaz, amit 
szeretett hazánk számára Szent Ist­
ván, a Szent Korona... és a hazánkat 
dicső Regnum Marianummá avató ka­
tolikus kereszténység jelent...

Monte Cassino valóban a krisztusi 
cpitő, szépítő és boldogító kullurmun- 
ka kiinduló pontja, beszédes emléke

és szimbóluma volt... Talán éppen ez 
volt a nagy bűne. Ezt nem bírta elvi­
selni a destructio szelleme. Azért kel­
lett néhány óra alatt olyan tragiku­
san megsemmisülnie. — De éppen 
felégetve és porig lerombolva leghan­
gosabb vádlója a mi szörnyű korunk­
nak, a legkonstruktivabb értékek ér­
zéketlen deslruálójának.

Ez a külső destructio azonban csak 
érett gyümölcse annak a még ször­
nyűbb belső deslructiónak, amelyet a 
közelmúlt századok a lelkek mélyén 
végeztek- És ha ma kénytelenek va­
gyunk kóstolni a keserű gyümölcsöt, 
jó lesz a folyamat mélyére hálálnunk 
— és okulnunk.

Ez a belső rombolás az újkornak 
elején kezdődik. Az egész újkor tör­
ténete nem más, mint az európai em­
beriség fokozatos elfordulása minden­
től, ami szent, lelki, krisztusi; az em­
beri életnek fokozatos kivetkőzése

Ä szovjet feltételek visszautasítása miatt

Washington szakítani akar 
Finnországgal

Nagy balkáni partraszállási akciót készítenek elő a szövetségesek (?) 
Angolszász repülőgépek ismét megsértették Svájc semlegességét

Lisszabonból jelentik: (MTI) A brit 
hírszolgálat jelenti Washingtonból:

Az Egyesült Államok komoly meg­
fontolás tárgyává teszi a Finnország, 
gal való diplomáciai viszony megsza­
kításának kérdését. Az amerikai kül­
ügyi hivatal máris bejelentette, hogy 
behatóan megvizsgálja Finnország ma- 
galériását a Szovjet Unió békeíeltóte- 
leivel szemben.

Bernből jelentik: (MTI) A Nemet TI 
jelenti: Csütörtökön délelőtt ée délután 
angol-amerikai repülőgépek ismét meg- 
6értették Svájc légiterét. A svájci el­
it áritóköl elekek felszálltak ée a irépek 
közii I egyeseket leszállásra kénye/elé­
tettek. Ihihendorfná! hámm amerikai 
bombázó szállt, le. Személyzetükből 
azokat, akik sértetlenek voltak, inter­
nálták. Három amerikai gép svájci te­

rületen zuhant le. ítélj egy órakor egy 
Liberator gép a Zugi tóba zuhant. — 
Személyzetéből egy ember meghalt, ket­
tő megsebesült. Ezeket és a személy­
zet többi tagjait internálták. Két óra kor 
délben Wildhaueban lezuhant egy 
»egymotoros bombázó. Személyzetnek 
egy részét megtalálták és internálták. 
Diseenhofentől délre egy amerikai bom­
bázó lezuhant és darabokra tört. Sze­
mélyzetének több tagját nem lehetet« 
megtalálni. Valószínű, hogy az ország 
határán kívül ugrottak le ejtőernyő­
vel. Csütörtökre virradó éjszaka már 
jelentett ha túrsértések alkalmával. — 
mim újabban megállapították •— Conu- 
ve vidékén négy bombát dobtak egy tr. 
dós területre. A liomzák csak anyagi 
kárt okoztak.

Alexander és Tito 
közös hadműveleti terve (?)

I

Clua.so. (Búd. Tud.): A fasiszta köz­
társasági lapok jelentik hogy Alexan­
der tábornok, a Dél olasz országban le­
vő szövetséges csapatok parancsnoka az 
utóbbi időkben nagy előkészületeket 
tett a hátsó vonalak mögött. Több dél- 
olaszor-zági kikötőben elsősorban Si­
polyban. tekintélyes esapaterösítések. 
fegyver- és lőszerszállítások érkeztek. 
Olasz körökben az angolszászoknak eze­
ket az előkészületeit annak a lehetőségé­
vel hozzák összefüggésbe. hogy nagy 
balkáni partraszállási akciót készítenek 
elő. \ fasiszta lapok jelentik még hogy 
Alexander tábornok és Tito által közö­

sen kidolgozott hadműveletről vau szó. 
Tito ugyanis rövid idővel ezelőtt öél- 
olaszországba érkezett és részteléé ter­
vet dolgozott ki Jugoszlávia elleni tá­
madásra. Egyelőre még nehéz megálla­
pítani. hogy ezek a hírek tényeken aia- 
ptilnak’e, vagy csupán a háburne izgal­
mak eredményei. Némi támpontot nyújt 
a hírek meitett az a tény hogv Tito né­
hány lisztje hosszabb ideje Bariban 
1 artóz.k odik.

Stockholm. 1 till.): A iirit hírszolgá­
lat Washiiigtonból jelenti hogy ameri­
kai esapatok patraszá'll ak az Admira­
bly csoporthoz tartozó VIaims szigeten.

Berlin, (MTI.): Március 17-én dél­
előtt 9 óra tájban — mint a Nemet 
Távirati Iroda értesül — ellenséges 
mélyrepiilők megtámadtak egy me­
nekült vonatot, amikor Kómától 
északra haladt. 40 ember meghalt. \ 
súlyosan sebesültek száma is nagy. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Néay revo!verlövé$$el 
meggyilkolták dr Lenkei

honyéddriiíigyot
Az Eéli Új#«ág írja: Pestszent lórin re n 

egy ki* ikerházben együtt lakott Lenkei 
Jánosné 67 éves nyugdíjas özvegyasz- 
szonv és fia. dr. Lenkei István honvéd­
őm agy. aki a ház másik feléhen rendez­
te he lakáfát. Tegnap este 8 óra utón 
az őrnagy lakásából dórom bölcs zaja 
hallatszott. Az édesanyjánál tartózkodó 
őrnagy magához vette kardját é* zseb" 
lámpáját és átment a lakásába. Rövid 
idő múlva kiáltozás majd kardo'attogás 
és re vol verd őrre né* hallatszott. mire 
lenket Ja nos né át akart menni fia la­
kásába. ahonnan ebben a pillanatban 
egv férfi nzrott ki aki az idős hölgyet 
fr du-ütötte, majd elmenekült. Amikor 

az idő* asszony magához tért. sikoltozá­
sára előjöttek a szomszédok é< bemen­

tek fia lakásába, dr. Lenkei Istvánt 
vért öcs á ha ti holtan találták, kardja el­
görbülve feküdt mellette. A vizsgálat 
megái! a pit óta. hogy bárom nem snlvos 
lövés érte az őrnagyot a negyedik azon 
lián szívét lőlte át. A nyomozás teljes 
erővel folyik és bizonyosra vehető, hogv 
a gyilkolt rövidesen elfogják. mert 
egye.* ie'ek szerint a kardtól sérülések«*! 
szerv cilctt.
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eiegstentelt icllegehöl; at élnlnak 
profanizálása- szekularizációja minden 
irányban.

Karl Adam az isméit nevű 'ü- 
hm.qeni teológus mely történélnu 
elemzéssel énnél' a lol) amgtnak bá­
lom tokai különbözteti meg: az első 
tokon, a XVI. században a jelszó: el­
szakadni az Egy háztól, — Los von 
ft e r Kirch c; aki elszakad a Krisz­
tus alapította Egyháztól, az lassan el­
idegenedik Krisztustól, azért a XVIII. 
század jelszava már: Los von 
Chr i stu 9; és ha nem Krisztus ve­
zet bennünket mennyei Atyá ikhoz, 
eilordulunk a jó Istentől; valóban a 
XIX. századtól már ez a törekvés: 
Los von G ott.-.

Sajnos, a mi korunk már nyakig 
benne él a lelki destructiónak ebben 
az utolsó fázisában.1 A harcos isten 
telenek vörös országa egyenesen hit­
vallássá teszi az islenellenességel; de 
gyakorlatilag oti is elszakadt a köz­
élet a mindenható Istentől, ahol a 
tnammonizmusra vagy a vérnek es 
fajnak megváltást és kegyelmet el­
vető mithosára építik a népek és or­
szágok sorsát — jövőjét...

Íme, a mi korunk legnagyobb tra 
gédiája és minden szerencsétlensé­
günknek legmélyebb forrása: Istentől 
elszakadt világnézetek vulkanikus 
erői küzdik körülöttünk élethalálhar­
cukat. hozzá az istennélküliség kimé- 
'tétlenségével és a tejlett technika mai 
rombolási tehetőségeivel... És mi e 
szörnyű pusztítás iszonyatos malom­
kövei közi szorongunk — és ha a ló- 
ságos Alva meg nem könyörül fal­
tunk — őrlődni is fogunk.

Az. elszakadás Istentől, minden lét 
és jó íorrásálól, az egyén számára s 
a legborzalmasabb tragédia. De még 
szörnyűbb szerencsétlenség nepek és 
országok számára, annyival is inkább, 
mert az Isten kinullázása elszakadást 
jelent, az emberhez méltó életnek ket­
tős alappilérétől is. Égy i k. Isten 
arák törvénye, amely a társas elet 
összhangjának cs boldogságának 
egyedül biztos útmutatója; a másik; 
Isten kegyelme, amely egyedül képes 
a bukott embert felemelni és a meg­
ismert helyes út követéséhez erőt ad­
ni neki.

És lm egy nemzedék tékozló Hú 
módjára mégis minden áron emanci­
pálja magát ez istent behatásoktól, 
feló, hogy előbb vagy utóbb diabo- 
likus erők hatása alá kerül... Vájjon 
nem juiott-e már idáig a mai emberi­
ség? Vájjon a most folyó háború 
szörnyűségeinek és kíméletlenségei­
nek láttára nem kell-e ilyen titkos 
tiiabotikus erők mozgatására gondol­
nunk? Nem kell-e azt hinnünk, amit 
néhány éve, az események forrongá­
sát elemezve• egy francia író irt köny­
ve étére: Satan conduit■ le 
b a 1?

* Valóban nem látok más választást 
és más végállomást: vagy Krisztus — 
vagy Béliál uralkodik rajtunk! Vagy 
Krisztus szelleme vezet bennünket, 
vagy a gonosz szellem megszállottái­
vá sülyedünk: vagy civitas Del vagy 
civitas satanae lesz ez a világ! Clvi 
tas Dei Krisztus békéjével — és hol 
dogilásával, vagy civitas satanae az 
örökös háborúk földi poklával 
Vagy — vagy/

Mi már rég választottunk. A világ­
nézetek mai íergetegében az egész vi 
iág előtt szent meggyőződéssel hitet 
teszünk róla: Mi Krisztuséi maradunk! 
Krisztus a mi tanítónk; Krisztus Urunk 
és törvényhozónk; Krisztus a mi bol­
dogítónk. A Regnum Marianum egy 
évezrede eljegyezte magát Krisztus­
nak. és a mt Krisztusa; szent tör­
ténelmi küldetési szóul hazánknak.

Ezért Őrzött meg bennünket évszáza­
dok förgetegein ól És hatalmúi tar 
jávaL jósága* S - MTV <7 ezután is meg­
üt it, ha itt. a népek és világaramla- 
tok országétjain magasztos történel­
mi hivatásunkat széniül vállaljuk.

A dcstnrcHó világából csak egy ki­
út van számunkra: egészen visszatér­
ni Krisztushoz, az Ö törvényeihez, az 
ö kegyelméhez.

Nekünk tudnunk és hirdetnünk 
kell, hogy Isten törvényei nem lila- 
lomlúk csupán, hanem a boldogabb 
élet útmutatói. Nem elsősorban az 
örök Bíró fenyegetései: Te fickó, le­
töröm a derekadat, ha áthágod, hanem 
a jóságos Atya szerető útmutatói. 
Édes gyermekem, ha ezen az utón 
jársz, megáldalak. Tehát vissza az 
örök isteni törvényekhez!

De vissza Krisztushoz, a kegyelem 
forrásához is. Nekünk katolikusok­
nak tudatosan kell vallanunk és hir­
detnünk: a bukóit ember nem képes az 
örök erkölcsi törvényeket önerejéből 
állandóan és következetesen megtar­
tani — más szóval: kegyelem nélkül 
a polgári becsület magaslatán sem 
állhatunk meg; kegyelem nélkül nincs 
igazságosság; nincs megbízhatóság, 
♦♦♦♦♦♦♦

nincs belátás — Isten törvényei es la- ! 
ten kegyelme nélkül nem lehet népe­
ket vezetni és boldogítani, és ha va­
laki eddig az ellenkezőt hitte volna, 
nyissa ki szemel es étlelmes lélek­
kel olvasson a világháborúk liurznl- 
rnas rícduclio ad ahsurdum-aiból!

Isten kétféleképpen tanítja az em­
bereket: a hívőknek előre hirdeti az 
igaz és boldog utat szent evangéliuma 
és Egyháza állal; a hitetlen Tamások­
nak bottal cs ostorral a hátukon ma- 
gyalázza meg- Ez a szörnyű háború 
bot és ostor hátunkon. Ó értsük meg 
mindnyájan legalább ezt a bollal-os- 
torral hátunkra suhintott hatalmas 
isteni leckét!

Lichtenberg nemet író szellemes 
mondása: ha a békekötéskor Te
Dcum-ot énekelnek, akkor a háború 
kitörésekor Te diabolum-ot kellene 
énekelni./,/

Két világháborún át eleget énekel­
te az emberiség ezt a szörnyűséges 
pokoli melódiái! Vissza akarunk térni 
Egyházunkhoz, Krisztushoz és állata 
a is'ínyei Atyához. — És ha a né­
pek és vezetőik visszataláltak, meg­
szűnik a desiructió — és eljön Krisz­
tus békéje Krisztus országában

Mozik műsora *.
APOLLO: MüUsr.% K*l#, 
BELVÁROSI! SzovAlhy Éve. 
CASINO: A cigány. 
KORONA: A látszat

IS«*

Folyóirat-szemle

Befejeződött Velencéit 
a menyasszonyképzö tanfolyam

\ MAGVAR SZARNA Ak legújabb 
fzárna megjeleni. A lap máendik mar- 
rhi*i száma gazdag tartalom mai a ma- 

var repülés es az egész '‘Hág aviatiká­
jának legújabb eseményeit Umerteti 
Jáliosy István szerkesztésében. Az. ilov 
sz.ko.jei hőstettekről szóló cikksorozat 
bőseinek, vitéz. Hefty Frigyes színes ki- 
elbeszélést irt ..ValamP fekszik a hóban ' 
címmel. A lap kétoldalas rajzban ismer­
teti a Mustang vadászgépet, amely jelen­
leg a nappali nagy bomba lám adásokban 
kiséri az amerikai bombázókat- Hosz- 
szabi» cikk számol he a Junkere.repülő 
motorok hosszú, szerves fejlődéséről. A 
vitorlázó repülők számára Wolfgang 
Spate, a neves német vitorlázórepülő 
cikke bír érdekességgel. A lap tartal­
mát képes oldalak, regény, repülő-idő 
jelző cikk több más műszaki és sport­
repülő cikk teszik változatossá. A Ma" 
gyár Szárnyak legújabb számának ára 
1 pengő. Mutatványszámot a kiadóhiva-

Vasárnap délután 5 órai kezdettel 
volt Vlencén a Katolikus Kulluvház- 
ban a Meny asszony képző tanfolyam 
ünnepélyes befejezése. A termet a kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte. A Hi­
szekegy elének lése után Zitzinann Fe­
renc plébános kifejtette a várad velen­
cei kezdeményezi« fon' osságát, majd 
Boros Erzsébet beszélt március 15-ről. 
Ezután következett a beszámoló a vég­
zett anyagból. Pnpp l.njosrté a magyar 
nyelv- és irodalomból. Bas Ilona a 
földrajzból, Szilágyi Láezlóné sgesz- 
ségtanból, Berkó Margit háztartástan­
ból. Román Jánosné a lélektanból, 
Jurenka Lajoené a családvédelemből,
♦♦

Bagi Sándorué a neveléstanból, Hokis 
Lászióné a honvédelemből adta elő 
röviden és összefoglalva a tanu’vtkat. 
Az ünnepséget Illiás Istvánná, Csong­
rádi Vilma, Ladik Magdolna, Bíró OH. 
vértté, Pipó Sulii és Molitorisz Klára 
szavalatai és a menyasszonyk ptző hall­
gatóiból alakult szRvaló-kórus, vala­
mint a Kaláka népiskola hallgató nak 
bemutatója fűszerezték. Scholz Klára 
a Római Katolikus AsszonyszöveLég 
nevében köszönetét tolmácsolta Velen­
cének a nagysikerű tanfolyam megren­
dezéséért és kifejtette az ilyen tanfo­
lyamoknak gyakorlati jelein őségét Az 
ünnepség a Szózattal fejeződött be.

Székely diákok hangversenye 
a Református Kulturházban 

szombat este 7 órakor

táltól (VII. Király-u. 93.) kérjünk.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦♦♦A*

Babakelengyét 
a ki»»iiia«?yaroknak

A Magyar Kurír jelenti: Az Actio 
Catholica orsz-ágos szociális es kart 
tativ szakosztálya mozgalmat indí­
tott „Babakelengyét a kismagyarok- 
n a k" címmel. csecsemőkelengyék 
gyűjtése érdé' -l ti. A eseesemőke­
len gye gyűjtés már eddig is szeg 
eredményt mutat országszerte, de 
az igénylést még mindig nem bírja 
kielégíteni. A gyűjtés tovább folyók 
Erről beszél a mozgalmat elindító 
Wiinschar í rigyes. az Aetio Chatho 
lie a országos szociális és karitatív

A marosvásárhelyi m. kit, állami ta" 
nítónőképző intézet férfikara március 
16-án Budapesten a Művelődés Házában 
hangversenyt adntt. melyet hazatérőben 
március IR-án szombaton este 7 órai 
kezdettel a Református Kultúrpalotá­
ban megismétel. Gazdag műsorában Ko­
dály, Halmos, Bárdos. Lányi Péter, 
Szabó G.. Lendvay. Veres G- Ádám és 
Viskv müvek szerepelnek. Balogh he­
retic székely hegedűművész közremű­
ködése és szi-kely népballada szavalat 
teszik változatossá a kiváló férfikar 
énekszámait.

A maros vásárhelyi diákénekkar orszá­
gos hírű művészi felkészültségét bízó" 
nyitja az hogy a Rádió énekkari hang­
versenyein rendszeresen megszólalta! ja 
az énekkar lemezre vett karénekszá­
mait.

A maros vásárhelyi székely fűik hang­
versenyén a budapesti Művelődés Há­
zának 3000 ülőhelyes nézőterét a hall­
gatóság teljesen megtöltötte Hi - -vük - 
hogv Nagyvárad hazafias érzésű és a 
művészetekért lelkesedő közön-ege át- 
érzi a testvérváros diái járnák kulturá­
lis vállalkozását, azt pártolni fogja az* 
zal hogy a Református Kultúrpalota 
hangversenyt! rmél szintén megtölti. A

marosvásárhelyi fiúkat hangverseny 
körútjukra. Knncz Lajos intézeti igaz­
gató és Kiss Elek intézeti zenetanár 
vezeti. Az eseményszámba menő hang­
versenyre jegyek elővételben a Nép­
művelési Hivatalban (Szilágyi Dezső 
utca 12.. telefon 24—88.) és az előadás 
lőtt 1 órával a helyszínen válthatók 
1-3 2 pengős árban. Diákok, katonák

dalos oh belépő jegye 1 pengő. A

osztályúnak elnöke 
csütörtökön este 21 
vagyis este 9 óra 10 
pest I. hullámhosszán, 
kés rádió-előadásra az

március 16-án. 
óra 10 perekor.

perikor Buda- 
Erre az. érde- 
Actio Catho •
külön is fel-lica mindenki figyelmét 

hívja. (M K.)

A Légópamnesnoksá® 
felhívása

e*
rvn(Inzöség ajánlja a 
jobb hely biztosítása

álljon jegyet.

közönéógnok h'fgy 
vésett elővételben

Felhívom az I. és II. osztálybr 
sorolt vagyontárgyak légoltalmi 
parancsnokait, hogy folyó hó 
20 án 18 órakor (délután 6 óra­
kor) a tűzoltó laktanya tantér 
méhen .feltétlenül jelenjenek 
meg,

LÉGOLTALMI PARANCSNOK.vaiiAon jegyei. ...». —

Kitünően vizsgázóié a MÁV zenekar 
első nyilvános szereoíésén

Nagyvárad Saját tud. A le w he­
lyi vasutasok, laky Kálmán .U'vnias- 
főnökkel nz. élükön, alia félévvel ez­
előtt alapiolták meg
zenekarát A zenekar előre > 
Gyula k'i'-mz állt. aki Ny n> 
és Debrecenben is megalapítóin 
a vasa utasok zenekarának A 
i-zerii zenei képességű karna v. 
alatt jóformán egy félév alatt
naggyá a helyi va,-,urasuk zenekara,

s amikor március lá-én fr vonultak (> 
a Bemer taron térzenét adtak, mar ecy 
tökéletes ősze forrott zeneegyü Meist él­
vezhet-link végig. 1:1 tagból áll a MA\ 
zenekar és a vasutas filléreken szer­
zett felszerelés ma legalább äÜütiO pen­
gő értékű Laky Kó mán ívlnm i-dű. 
nők és Siroky Gyula kamacv kit tinó 
munkája mellett nagy érdemei vannak 
a szervezés körül Svnszta József ve 
zény lu'fotir/Aliek i*.

*
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Sztdin szerint Mag yar or szagnak 
vissza kell adni«7 Erdélyt, amelynek 

— az oroszok szerint — román
jellege van

Benes feltűnés tkeltő nyilatkozata a Sztálinnál folytatott megbeszélé­
seiről Mit tartalmaz Benesnek Maniuhoz eljuttatott levele?

Lisszabon. MTI Mint az angol hírszolgálat jelenti, Benes fogadta Károlyi Mihály grófot, 
Az angol lurszolcjnlat közli mey, hogy Benes a Daily Express külpolitikai szerkesztőjének nyi 
latkozott Sztálinnál folytatott megbeszéléseiről. Hangoztatta. hogy meggyőződése szerint a 
Szovjetunió nem akar kommunista eszméket terjeszteni a szomszéd országokban, majd ezt ni on 
dotta: Ami Magyarországot illeti jelentette ki Sztálin Magyarországnak vissza kell adnia 
azt a zsákmányt, amelyet a németek segítségével szerzett. Ez a zsákmány magában foglalná az 
erdélyi tartományt, amelynek az oroszok szerint, — román jellege van.

Ziniili MII. A Times ankarai tudósítójának jelentése szerint román politikai körökben a 
bekevagyat erősen fokozta Benesnek az a kijelentése, amely szerint a Szovjetunió Erdélynek 
Romániához való visszacsatolása mellett nyilatkozott.

Ankara. MTI.) A Daily Expressben megjelent Benes-nyilatkozatról Ankarában azt hiszik, 
hogy az orosz támadással kapcsolatban az idegháború egyik megnyilvánulásáról van szó. Isz- 

körökben nagy artózkotlással fogadták Benes kijelentéseit. Tény az, hogy Benes 
£ÍKí5?í.lVal s*embg.n..a «oyjet sajtó mindig nagy, pártatlansággal kezelte az erdélyi kérdést és 
küHöldi propagandája is tartózkodott attól, hogy állástfoglaljon ebben a kérdésben. Ankarában 
rámutatnak arra, hogy a nyilatkozat orosz csábítás, azzal a céllal, hogy a románok forduljanak 
szembe Németországgal..

(MTL) ,A D®9fn,s Nyheter zürichi tudósítója szerint megerősítik azt a hír, hogy 
Benes néhány nappal ezelőtt evelet juttatott el Mániához, amely nemcsk Bomániának Cseh 
«dovakiával való jövendő együttműködését tárgyalja, hanem Romániát biztosítja arról, hogy a 
Benes es Sztálin kozott! megbeszélés alapján garantálták Románia függetlenségét és biztonsá-

160 szavazattal 37 ellenében elutasította a finn 
parlament az orosz feltételeket

Mem nyújtottak be eHeniavaslafot a kormány javaslatával szemben
Helsinkiből jelentik: (MTI) Beava­

tott körökben tudni vélik, hogy a 
áinn képviselőházban a kormányja­
vaslattal szemben nem nyújtottak be 
ellenjavaslatot.

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: Az Uusi Suomi szerint 
a finn országgyűlés egyhangúan sza­
vazta meg a napirendre való áttérést. 
A washingtoni külügyminisztérium­
ban — a Finnországból érkezett hí­
vekkel kapcsolatban — kijelentették, 
hogy ha a szovjetorosz feltételek 
visszautasítása megfelel a valóságnak, 
akkor ez csalódást jelent.

Zürichből jelentik: (B. T.) Az Ec.x- 
Ixingc Telegraphc stockholmi értesü­
lése szerint a finn parlament 160 sza­
vazattal 37 ellenében az orosz feltéte­
lek elutasítása mellett foglalt állást.

Stockholméi jelentik: (B. T.) A Ti­
met- londoni jelentése szerint ott va­
lószínűnek tartják, hogy a finn kor­
mány utolsó Ígéretet tesz, hogy bizo­
nyos ellenjavaslatok előterjesztésével 
nyitva tartsa a tárgyalás útját.

Lisszabonból jelentik: (MTI) Roose­
velt csütörtökön adott nyilatkozatá­
ban, amelyben felszólított Finnorszá­
got, hogy lépjen ki a háborúból, a brit 
hírszolgálat szerint a többi között eze­
ket mondotta:

Azt hiszem, minden amerikai nevé­
ben fejezem ki azt az őszinte remény­
kedésünket, hogy Finnország most 
nem mulasztja el az alkalmat és sza­
kit szövetségeseivel.

Berlinből jelentik: (MTI) A Wil­

helmstrassen ismételten leszögezték 
azt a megállapítást, hogy a finn nép 
önfenntartási akarata erősebb mint a 
csábitgatások és Ígérgetések, ame­
lyeknek értékét Finnország már ta­
pasztalatból ismeri.

De Gaulleon keresztül akarja 
Sztálin a szovjet-francia 

szövetséget
Stor.iíholrn. (MTI.) Az Interinf je­

lenti: Picrrc Cotl, volt francia lég­
ügyi miniszter moszkvai óljával kap­
csolatban londoni gaulleista körök­

ben azt mondják, bogy e mögött 
Sztálin messzemenő diplomáciai terve 
rejlik, amelynek célja az. bogy előbb 
a gaulleistákat, később Franciaorszá­
got is szerződéssel befolyása alá ve­
zesse. Sztálin első lépése a Benessel 
való szövetség volt. Most következik 
a második lépés, a szövetség De 
Caulld. Ezzel felárul a francia-sznt:- 
jel szövetség és a faktumoknak az a 
rendszere, amely annak idején a nép- 
szövetség alapján Csehszlovákia kö­
rül kialakult. A paktumoknak ez a 
rendszere Münchenben összedőlt. A 
Szovjet még ma is bosszús amiatt.

hogy Franciaország akkor » szfcrző- 
déssel ellentétben cselekedeti anél­
kül. hogy előzőén tanácskozott volna 
a Szovjetunió' aI. Londoni gaulleista 
körök szeriül Sztálin most visszatér 
erre az egyezmény-rendszerre, de át­
helyezi a súlypontot. Az a paktum, 
amelyre törekszik, a következőkép­
ben működm-k: Szovjet Oroszország 
és Franciaország garanciát ad Cseh­
szlovákiának. If a az utóbbit megtá­
madnék. elsősorban a Szovjet üzen 
hadai a támadónak, azután követi 
példáját Franciaország. Ennek fejé­
hen Moszkva a gaulleista bizottságot 
Franciaország kormányának ismeri «I.

Cenj. (MII.) A Német TI jelenti 
dint Londonból jelentik, a Caul lei-1 a 
bizottság felkérte a szovjet kormán' I 
járuljon hozzá diplomáciai képviselet 
kinevezéséhez, jelenti a Daily Te­
legraph e algíri tudósítója. Azt hiszik, 
hogy Moszkva teljesíti a bizottság ké­
rését.

Légiriadó volt Londonban
Stockholmból jelentik: (MTT| A brit 

hírszolgálat jelenti: A késő délutáni 
órákban Londonban légiriadó volt.

Lisszabonból jelentik: (MTI) Mint a 
brit hírszolgálat jelenti, csütörtökön 
este távoli ágyútűz volt halható Lon­
donban a Temze torkolata felől. Nagy 
magasságban német repülőgépeket 
láttak közeledni, egy keletangliai vá­
ros felé. A légelháritó ütegek tüzelni 
kezdtek, mire az ellenséges gépek 
visszafordultak.

Tragikus látványt nyújt 
Róma az utolsó bombázás 

után
Rómából jelentik: (MTI) A legutób­

bi bombázás alkalmával a hatottak 
száma 150 volt. A legelső bombázás­
tól számítva, a halottak száma öíezer- 
re emelkedett.

Róma. (MII.) A legutóbbi bombá­
zás után tragikus látványt nyújtottak 
Róma utcái Mindenfelé emberi test­
részek heverlek. Sok halottat találtak 
a romok alatt. Egész Róma visszhang­
zott az időzített bombák robbanásá­
tól.

Tarnopoltól keletre teret nyertek a németek
Herlin. (MII.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: Az Ingni mindkét partján és 
Kirovográdtól nyugatra kitérő moz­
dulataink tartanak az erélyesen után- 
nyoinuló ellenséggel vívott súlyos el­
hárító harcok közepette. A Búgnál 
szovjet harccsoportokat vertünk visz- 
sza vagy fogtunk el. Tarnopoltól ke­
letre csapataink ellentámadással na­
gyobb szovjet csapatokat elfogtak 
vagy szétverték. Dubnától keletre na­
gyobb szovjet kötelékek támadását 
' issza vertük. nehán\ betörési helyet 
el reteszeltünk. Ezekben a harcokban 
28 páncélost pusztítottunk el. A ke­
leti a re vonal többi részén a szovjet 
csak Neveljtől északra és Narváná!

B1ÓZ Zoltán ékszerész, órás
, Szent jános utca 3. szám

beváltja,
becseréli Síkszerét készíti, 

bívitja
Márkás svaiéi órá i

Órátok, viráqbross karkötő ízléses előállítása műhelyemben

folytatott sikertelen támadásokat esa- 
tarapülők támadásával. Narválói dél­
nyugatra ellentámadásunk teret nyert. 
Ezekben a harcokban különösen ki­
tüntette magát a rajna-wcstfáliai 329. 
gyaloghadosztály.

A netunói hídfőnél az ellenség 
több támadást indított, de ezeket — ■ 
részben ellen támadásokkal — elhárí­
tottuk. Messzebordó tüzérségünk jó 
eredménnyel lőtte Auzió kikötőjében 
az ellenséges hajógyiilekezéseket. 4 
déli szakaszon az ellenség Cassinó 
helységet támadta, de a támadás 3-ik 
vadászezredünk hősies, ellenállásán 
meghiúsult. Az ellenállást hathatósan 
támogatta . 6. gyalogezredünk. F ge- 
sinó fölött légvédelmünk és vadász- 
repülőink hal ellenséges repülőgépe! 
pusztítottak el.

Tegnap délután erős északamerikai 
bombázó kötelékek Braun -'vei g vi- 
d"ke föle hatoltak he és bombákat 
dobtak le. Az, okozott kár esekélv. 
Brit bombázók éjszaka Délin ugat - 
Németországot. főként Stuttgartot 
támadták A brit légierő e támadás­
nál 66 gépét, köztük ,i7 négvmoto- 
ros bombázót ' c-ztett Néhány bri* 
gép bonillákat dobott a rajna-" est lá­

bai és Rubr-vidékre.
Német gépek Londont támadtak.
Haditengerészetünk biztosító köte­

lékei tegnap ismét összecsaptak brit 
gyorskötelekekkel. 4 brit gyorsítászá - 
dot eleülyesztettek, majd ismét vis­
szatértek támaszpontjaikra.

Herlin. (Ml I.) A keleti fronton a 
helyzet általában nem változott. A 
német hadmozdulatok nagvobbsza- 
báeú tervszerű összefüggésben vannak 
egymásai, amelynek kifejezése azon 
ban még hos-szú időt követel. Ebből 
a szempontból döntő mozzanat, hogy 
a német terveket szovjet részről lé­
nyegileg még nem tudták megzavar­
ni. Szerdán erősebb szovjet nyomás 
volt érezhető a Bug közép és ukraj­
nai szakaszán Tarnopoltól keletre a 
németek teret nyertek.

Az olasz harctér kiemelkedő ese­
ménye a Cassinó elleni angolszász tá­
madás volt.

8CSn -ngo svM re iiilógéri

Hanoi. (MII.) \ z angolszászok 
me»'kísérlik az -| délen A szer­
dai nap fob. am,ip 800 bombázó, fél-

"

•- "■ 'I '■ M ■***» e - .sfr-t—w<- :m

•a



■HUNI
MM I 9ÜI

< Ú f'v

:.;'r

avmßn*" irTT ‘S

részltén repiilőcród. ltombazta ( n-si- 
nőt. \ vári*« romokban fekszik. Iv/I 
követően ar. ellenséges tii/.érsvg 1000 
gránátot lőtt ki s megindította a gva- 
ilngnágttak liarekoesikkal támogatott 
támadását. A németek erős ellenál­
lás* következtéken az. ellenség ter­
vei meghiúsultak- A v a -/ilárdan 
mémet kézben van.

A hídfőknél folyó harcokban nem 
tapasztalható nagystílű dinamizmus 
Xtláshare folyik és a magaslatok 
gyakran cserélnek gazdát. Az olasz 
partokat a legéherebh figyelemmel 
őrzik a németek és minden lehető­
ségre felkész,öltek. Rómából a legrö­
videbb időn belül a tartomány északi 
réséé be helyeznek át két katonai kór­
házai, melyben a kevésbbé súlyos se­
besülteket ápolják.

Berlinből jelentik: (Ml I) Csütörtö­
kön s kord reggeli órákban német 
esd terepül ők zárt kötelékben, zuhanó 
és alacsony repülésben ismét táma­
dást intézlek az Anzio kikötő terüle­
ten levő ellenséges raktárak és kira­
kodások ellen. A bombák robbanása 
után — melyek mint a Német Távira­
ti Irodával közük — mind a célok te­
rületére estek, több heves robbanást 
figyellek meg, melyekből tüzek kelet­
keztek- Számolni lehet, egy üzemanyag 
és egy lőszerraktár megsemmisítésé­
vel,

Augsburg és Ulm városokat 
bombázták az észak- 

amerikaiak
Berlinből jelenük: (MTI) Mint a 

Nemet Távirati Iroda értesül, az 
eszakamerikai bombázók csütörtöki 
nappali támadása Augsburg és Ulm 
varosok ellen irányult. Mindkét város 
ban ■ sürünlakott negyedekre estek a 
bombák, úgyhogy a lakosságnak je 
len léke ny vesztesége volt. A rossz 
időjárás miatt a. német légclháritás 
nak, csak egye* részeit lehetett harc 
öavetni a rendkívül erős vadászvede 
lemtől kisert amerikai bombázók e 
len.

Berlinből jelentik: (MTI) Északomé 
rjkai bombázókötelékeknek Németor 
szag déli területei ellen, csütörtökön 
intézett n/tppali támadásakor mint 
a Német Távirati Iroda értesül —- több 
térségben légi harcokra került sót, 
bár az égboltozatot több rétegben 
erÖ6 felhőzet boraitotta. Az eddigi je­
lentések szerint a német vadászoknak, 
sikerült a kedvezőtlen idő ellenére is 
az ellenséges bombázók hullámai kö­
rül vont vadászgyürüket áttörni és 
néhány négymotoros bombázót lelőni. 
A légiharcok most is igen nagy ma­
gasságban folytak le. Az amerikai 
bombázók bombáikat legtöbbször a 
teljesen zárt felhőzeten át .dobták le, 
tájékozódás nélkül-

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Némer TI jelenti: Londoni északmne- 
tfka.f részről közük, hogy ez amerikai 
dégifégyvernem csütörtökön a Dél- 
.Német ország elleni támadó vállal ko­
dban 35 repülógépet vesztett köztük 
?2 bombázót.

Stockholmból jelenük (B. T) 1 ál­
ltéból erkec.ett utasok szerint az észt 
-fővárost n legutóbbi orosz légitáma­
dás majdnem teljeseen elpusztította, 

hét ever ház égett le.

MAOYAK lapok

Taungvan völgyben 
meg semmisítés előtt aHnalt 

a brit-indiai csapatok

XIII. év r PóhI'A Hit marriii- IV

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Az Admiral-szigeteken fo­
lyó harcok jelenleg fokén! a Los 
Negros-szigeten levő repülőtér köze­
lében folynak, ahol a japán helyőr­
ség a mintegy 5000 főt számláló e'len- 
séges erőket heves harcokra kény sze­
ritette. Bár a japán csapatok száma az 
ellenséges kötelékek partraszállása 
óta a felére olvadt, mégis a jap'ttok 
kezükben tartják a kezdemény ez c. s t es 
súlyos veszteségeket okoznak az el­
lenségnek.

Tokióból jelenük: (MTI) A Német
♦♦♦♦♦♦♦

TI jelenti: Mint a Döméi iroda ki»ü, 
tetőpontjukhoz közelednek Taungvan 
helységben egy völgyben körülzárt 
britindiai csapatok megsemmisítésére 
irányuló hadműveletek. A japán egy­
ségek egyre szorosabbra vonjak a 
gyűrűt a tízezer főnyi csapat kőiül, 
miután meglepetésszerü támadásukkal 
elvágták visszavonulási útjukat. Egy 
másik kötelék március 14 én Tating- 
vanlól mintegy 2 kilométernyire sú­
lyos csapást mórt egy ellenséges kö­
telékre.

$?ézezeroengós textiksempészéss üev 
Sátoraljaújhelyen „dísz rációval“ 

és több letartóztatással
Sátoraljaújhelyről jelentik: Bravúros 

nyomozással leplezett le a sátoraljaúj­
helyi rendőrség egy megvesztegetéssel 
párosult nagyarányú csempészéé! 
ügyet, amely a szlovák határ mentín 
ét- Sátoraljaújhelyen játszódott le.

\ vizsgálat k,i derít ette, hogy Klein 
Íren alsómihályi lakos egyik kassai 
ismerősének kérésére ifj. Valcsá Iínos 
alsómihályi földműves közvetítésiével 
levelet, juttatott át Szlovákiába. Vá 
laszképpen riagynieiw.yiségü textiláru 
és ötszáz, méter guiniszalag érkezett A1 
sómihály iba.

A csomagokat ifi. Valón csempészte 
át a haláron. Klein Irén és Valósé a 
közel százezer pengő értékű textilne­
műt Kassára akarta eljuttatni, de Sá­
toraljaújhelyen Romát, Antal városi 
vámkezelő gyanúsnak találván viselke­
désüket, a csempészárut elkobozta.

A sárospataki ,,nagybácsi ‘ Kaiser 
Márkus?.. unokahugával összefogva, 
vissza akarta szerezni a nagyérfékü 
osempészholmit. 1 óbb sátoraijaujhelyű 
kereskedővel, köztük a vámkezelő

szomszédjával, a Kornfeld-családdgl is 
összekötletéshv. léplek.

Kornfeld'ék azutáni közös erővel pró­
bálták Román Mihályt megkörnyékez­
ni, Ez. sikerült, is nekik, 2000 pengőt 
adtak Románnak, akit „diszkréciójuk 
pól“ biztositotlak. Román erre kiadta 
az árut. A közvetítők is keresni akar­
tak es 10(10 pengőt követeltek.

A sátoraljaújhelyi rendőrség detek­
tív jei páratlanul gyors nyomozással 
göngyöl it ellő fel az egész cseni péaztár- 
saságot. A Kassára küldött csomagokat, 
pedig lefoglaltatta. A csomagok kül. 
dözgetéxe közben miwtegy harminc 
méter textil anyag eltűnt.

A vizsgálóhiró letartóztatta Román 
Mihályt, Kornfeld Margitét, de Korn­
feld lápót, Kornfeld Lipótné. Kait-er 
Mái-kusz es még több szabadlábon le­
vő gyanúsított ellen is folyik az el. 
járás.

Utóbb Klein Irént és Kornfeld Mar- 
gitnf. nagyobb összegű ó\ ad ék ellenében' 
szabadlábra helyezték, de az. eljárás 
folyik ellenük is

A Városi Zeneiskola növendék- 
hangversenye a Református 

Kultúrpalotában

xandra énekelte fegyelni/etten. liszt»
„ő szoprán ja van s kedves, köziét- 

|,.n rlőadá-inódja lakod, Marcella- 
,'„i Sra.lati: „Ruha hó“ és Pergő- 

|r»c- Nina" einiű nőivel aril a elő. le. 
hclségearn énekelte Uniód’ M-,rz,t itt 
Mozart: Clieruhlni áriáját a .Figaro“
házassága" eimu operáitól. Hangja kiese 
lnf„, fátyolozott, de lielyenkint, kiilönö- 
a(.„‘ „.élyelth fekvésben, már tisztán i- 
(•«endiilt. Az. énekesek valamennyien 'Ír. 
Ujfah.ssvné Mi'mdy Margit tanítványai. 
Reriol Versenyművél tehetségesen adta 
elő hegedűn Ángy Imre. .látekalian van 
l„.|„ó átélés, vonókezelése i* könnyed 
kár. bogy a hangszere nem egészen tö­
kéletes hangja érdes és nem adja visz- 
sza a finom hangulatokat. Ügye» _v»M 
még hpgediiez,ámhán a 10 év köiiiji 
XCnhl Iá n os. V egyetlen gordonkasza­
mot, Rrexal: ,Adagio“-jál Marosán
László adta elő. (Kürti István néven 
déke).

A műsor harmadik ntelso reszeben 
ismét zongoraszámok szerepeltek
Schmidt Magdától Lark: .La rahalettá" 
ját Voa Ágnestől Debussy: ,,Araheazk 
jét Mogtt Stellától Chopin: „Tolo- 
naiee“-ét hallottuk jó interpretálásban. 
Végül Moszkovszky: Spanyol táncát ad­
tál, elő két zongorán fi kézre Faber 
László. Katar Péter. Halló (Ívnia é. 
/Yngy Ferenc. akik valamennyien f- 
Srnlnx Stefánia tanítványai.

Külön kell megemlékeznünk fíaáb 
Erzsébet zongoratanárnőről, aki fárad 
hatatlanul látta el a zongorakisérö ere- 
mélytelen és hálátlan szerepét vala­
mennyi éltek-,és hegediiszámnál.

P. Somhegyi Veremami 
kitüntetése

(\ngyvnrorl.) Március LWn
rsaliidi ünnepély keretében 

iiltc meg a ti h£Yv;ivadt k apucim!*
rrnclbá/z P Somhegyi Vcmnund ff' 
nok.il vaunk 7 1 - ik s/.iib'té>i évforduló­
ját. K7, alkalommal nvujlotta at P*. 
Mrd gyesi Dez.fö remii tartómanv--
főnök az, ünnepeit nek a nemzetvé­
delmi keresztet, mellyel Veremnnd 
atyát a Kormányzó nr rifíirnéltőjág» 
kitüntette. Az, ünnepelt n magyar 
országi kommunista forradalom ide 
jén Budapesten tartózkodott es bá­
tor kiállással, az életet nem egyezer 
v esz.edelenmek kitéve, lelkes biz.,a 
lommal töltötte meg a székesfőváros 
remegő társadalmát.

Szent László nyomda rt.

Szilágyi líczsö-ii. 5.
M :• vilivie nv-omtaL
-obi I 'IéSrSc! 1

Nagyvárad hossz-ú éveken át halott 
nak hitt zenei élete egyre élénkebb ne- 
kipezed ülésének újabb megnyilatkozása 
volt az a változatos és egészében sike­
res növendékhangverseny melyet a Vá­
rosi Zeneiskola rendezett tegnap este a 
Református Kultúrház nagytermében s 
amely — eltekintve egyes, kimondottan 
iskolás, vizsgái produkcióktól, — már- 
mar művészi élvezetet-nyújtott.

A három vészre oszlott műsor e’ső 
f?;ereiél>eTt Reef/iort'o-szamoiv szerepe1- 
tck. Hegedűs Ilona. Vas Zsuzsanna pre­
cíz. de vontatott, bizonytalan s a belső 
fűtöttséget még nélkülöző játéka inéi 
leli meglepetést keltett a még gyer­
mekkorban levő Kau/icrt Kamilla. (An­
tal Ilona növendéke), aki a zongorázzék 
legszélén ülve éri rneg rsak el a pedált, 
de játékában már öntudat, biztonság s 
a Lés óbb feltétlenül kibontakozó te­
hetség jelei mutatkoznak. Schwarz- 
Hold : ár László ídr. Szalay Elemér 
növendéke I du r Szón ál a-játék á
han már érezhető belső átélés, de elő­
adása még felszeg. bizony talankodo. 
I "Tarianna aki a C moll *er-
MiiyniiiM-l játszotta tanára Szalay Ste­

fánia zongorakíséretével, ami a zene- 
kari kíséretet helyettesítette — már va­
lóban Beethovent nyújtotta: fölényes 
Kéztei-h nikája pergő billentése, finom 
piano! és erőteljes fortissimo! felszínre- 
hozták a beethoveni muzsika szépségeit 
és mélységeit.

A második részben hegedű- és ének­
számokat kaptunk. Hegedüszámáv 
meglepetést keltett az alig 10 12 éves
Hatnzn György, aki Hubay: Magyar 
ábrándok I. és 6. »?. müvét adta ebi 
olvan biztos. fölényes voltuké/»lessel, 
olvae őszinte álélessel. amit vsak az 
igazi tehetség belső fűtöttsége eredmé­
nyezhet. .Nem kevésbé lehetséges / tú/i 
Irén. (mindketten ilr. Moinártié Énekes 
Ím zsebet növendékei), aki Hubay: f.ji 
zenéjé"*t játszotta azzal az alázattal, 
mely a hangszerében már nem egyszeri, 
lélektelen eszközt lát zenei mondani­
valójának kifejezésére, hanem valóság­
gal egybeforr vele. Ugyanebben a 
Tóth Irénben est ngöbaiigu szoprán- 
énekesnőt ismertünk meg a következő 
számban: Mozart: Ferzetl a ..Varázsfű- 
vola” r. operából. \ ntá- k két szóin- 
mot Zakariás .Margit ér K ót esküit \ le-

Felhívás a vizsgázott és tar­
talékos repülőkhöz

A megalakulóban lévő Nagyváradi 
Sportrepülő Egyesület felhívja a mo­
toros. vagy vitorlázó repülő vizsgát 
tett egyéneket és tartalékos repülő­
ket, .hogy a helybeli sportrepülő® 
megszervezésébe való bekapcsolódá­
suk céljából jelentkezzenek Major 
(ivörgy fotós znk ii z! et ében, Rákó'-r.' - 
ül 13.

idegen nyeívet jói beszétö 
nőket keres a Hői Honvé­

delmi Szolgálat
A7 önkéntes Női Honvctíernii 

Szolgálat helyi vezetősége clfee 
lyezés céljából keres olyon,, 
legalább négy középiskolát vég 
zeit nőket, akik valamely idegen 
nyelvet lói beszélnek. Jelentke­
zés a Női Honvédelmi Szolgálat 
irodájában. Széchenyi épület, 
délután 5 és 7 óra közöli.
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Szász Lajos közellátási miniszter az ipari 
háború sikeres megvívásáról beszélt

Kecskeméten
Kecskemétről jelentik- (MII.): Di- 

Szusz La jött közellátási miniszter K vo­
lt rm éten. választókerületében rctuzl vett 
nz aUóvároi 48-a* kör márciusi ö<s>ze- 
jövrtelén és nagy beszédet mondott, 
melyben a Lözellátá# különböző kérdő’
#tövei foglalkozott.

Gazdasági életünket általán oAtagban 
— mondotta a miniszter — a teljes erő- 
tor gf esz it és jellemzi, aminek eélja a ter­
meié* folyt mi oes ágának biztosítása. Ezt 
3 nagy körfolyamatot két részre bont­
hatjuk. Az egyik a pénzügyi. y másik a 
f r n r oe n bb a n vett ga/daeági rés/, amely 
a termelést a forgalmat és a fogyasz- 
ta* I Öleli fel. Annakidején, amikor a 
rendelkezésnek megalkotásához hozzá- 
kerdtiink. sok szemrehányást kaptam 
azért, hogy miért nem állapítottunk 
meg olyan birtok minimumot, amely a 
beszolgáltatás! kötelezettségektől men­
tes lett volna. Nem célom, hogy el ve" 
2vern kisemberektől, azt. amire család­
ink fenntartása érdek élirn szükségük 
van, de igenis réloni és ezért nem tu­
dok beszolgáltatás! kötelezettségektől 
ment p,s minimumot teremteni lmgy az.

mek: olyan ki* birtoka van. hogy sa­
ját fenntartását is alig biztosíthatja, 
mnnkába menjen es szabad idejét, ame. 
Irrt saját földjének megmunkálása nem 
VF#j* igénybe munkában töltse más 537- 
dasagnk keretében.

\ 1 á’bbebVtlátás' -— folytatta a mi- 
ezt*sr — általában a bőrellátás terén 
a helyzet nem olyan súlyos» mint péh 
dául a textil ellát ás terén. A le gél bő in­
tézkedés, amely obbcií *z irányban tör 
tént, bizony o* a1\ r i ők utján kíván át 
menetilrg segíteni a helyzeten. Ez 3»
intézkedés volt a mezőgazdasági m iju 
k áss ág féllalypaT való ellátása Pólya 
maiban van av ífkolásgyermekeknefv ie 

plnrr ilyen fel talppal való ellátása.
N eberebb a Ti CI y 7 e t a textilellátás te­

rén mert axt mindenki tudja b.ogy tex­
tilárukban text il anyagban mindig na 
7Vobb behozatalra szorultunk. A Iex 
Hlellát a* terén az az alapgondolat, hogy 
mezőgazdasági népességünknek, részben 
macának kell gondoskodnia rubázk od;i- 
aíkol, Bizonyos mértékig autarehiáfa 
ke.Tl berendezkedni. Magyarországon na­
gyon rrzép bázipnr volt és van ma is. 
T*4iát vkv/i kell térnünk a báziipar 
rredeli elsődleges feladatához. A gvap- 
jiiiinytiggsl való ellátás terén a nehéz* 
ségek szintén igen nagyok. Itt is vala­
hogyan vissza kell térni a régi utakra. 
Nagy nehézséget okoz a luxus ipar és 
kereskedelem a textilellátás terén. Ez 
irányban tett intézkedéseimet kíséri 
úgy kálóul— a legnagyobb fokú meg- 
nemérté*. A textilellátást remlkivü1 nice- 
nehfíiti. annak rendszeres megszervezé* 
5ßt)vtulajdonkeppen lehetetlenné te<izi «> 
textilkere^f* edelemn^k az az e’burián- 
záta, amely Magyarországon bsköverke- 
zeft. Sa inf>c másként nem 'ebet meg»»1’ 
Jllili a kérdést mtnthogy egyeseknek 
trer>v rrln:ók. kejl. np k eH ismernünk- 
’> -'»cy hibák tör '1 ’ n (1 e n tiszteié*
\* r> 3 kerfvksd'1 állandóan hnn-

*.. • ttam ép h^ngőz 1 aium a kere.-:kérie- 
’ r m r rV a gazda^Aigi életben való fon to- 

-.rrrpét Rendkívül n :ízt jelentősébe 
\ r9 a "kereskedelemnek, de eppen e/ert 
vigyázni I» II hob> narry* n meg ne be- 
t rged :ől. ha I ; * ’ ’ . ’ nagv-m meg
Hetet! .leit ha m ’ diri ős*'’-g hím •• mii
tét ji ói is gyógy'» sut kell.

\ ke- ed* m m- ; e’r ,-/u > H ji 
zrttség'-t igényel é* mindenféle körii’- 
mein r '« tv tv amit fel lehet ezzel **eiu-

• én hozni, az én feleletein erre ina is 
az hogy igenis a kereskedelemnek nagy 
ziikségc van arra. hogy szabkvpzettség- 
iez köttessék.

A gazdasági élet rendkiviil nagyjelen­
tőségű és mindenféle gazdasági tévé" 
kenység rendkívül jelentős az állam és 

nemzet szeiYipontjából. Éppen ezért 
gazdasági életben nem szabad arra az 

álláspontra helyezkedni, hogy most

országilói fogok élni hanem aki át érzi 
ezt a hivatást, annak azon az álláspon­
ton kell lennie, hogy az országért fo­
gok élni. Meg vagyok győződve arról, 
hogy a közel lát ásnak ezt az újabb fel­
adatát amelyet ipari háborúnak nevez­
tünk szintén meg fogjuk vívni és Isten 
segítségével kötelességteljesítéssel es 
Önmegtartóztatással ezt is meg fogjuk 
nyerni«1 ucippoii I ra neiye/.Keun 1. uugy nmm <».................

Március 31-én befejezik 
a tanítást a népiskolákban

A miniszter a tankerületi főigazgató utján értesíti azokat 
az iskolai hatóságokat, amelyekre a rendelet vonatkozik

1 Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny pénteki szánta 
közli a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét amely szerint a 
'rendkívüli viszonyokra való tekintettel egyes városokban és községekben 
működő népiskolákban az idei. iskolai évet 1911. március öl-én be kell 
fejezni. A miniszter a tankerületi főigazgató útján értesíti azokat, az is­
kolai hatóságokat, melyeknek hatósága alatt működő népiskolákra ez a 
rendelkezés kiterjed. Azokban az iskolákban, amelyekben az iskolai évet 
március A 1-én kell befejezni, az évzáró vizsgákat április 3—5. napján 
kell megtartani és az értesítő könyveket, is az évzáró vizsgán kelt kiosz­
tani. As ilyen iskolákban az évzáró ünnepély elmarad.

Megalakulta fiatalkorúak nagyváradi 
felügyelő hatósága

Nagyvárad, mán*. 17. Az igazságügy- 
rwiniszter ált«1 h fiatalkorúak nagyvá­
radi felügyelő hatóságának három övi 
időtartamra fsinevezett, valamiül híva- 
lall.ól tagjai dr. Gyöngyössy látván Ily. 
kir. főügyész elnöklete alatl a kir. ítélő- 
táblán kedden délben. tartották meg az 
alakuló ülést.

Az ülésen jelen vol 1 aki dr. vitéz 
Moldoványi István ítélőtáblái elnök dr. 
.Soria István polgármester, Ambarns Gé- 
,a, Bnlnjthy Jenőné. Bartsch Sándor, 
Bartsch. Sándorné, Csernák Béla, Cser 
mik Réláné, dr. Ballá Gyula. Bevies 
Miklós né, dr. Ehergényi Gyula. dr. t.’o- 
c aller László Gálbory Erzsébet, dr. 
Gyöngyössy Istvánné. dr. Heinrich Béla. 
dr. lllatky Endréné. lmrik S. Zoltán, 
Kiss Károly, dr. Krüger Jenő, Materny 
Imre, dr. Medvigy Gábor Molnár Já­
nos prelátus kanonok. Kacsa Antal 
Patkós Sándorné, Siniay Maliid dr. 
Snós Istvánné, Sods Lajos. Szilágyi M. 
Dózsa, dr. Szőke Ferenc dr. Thury 
Kálmánná. Tripsó Sándorné az isazsái- 
iigyminlszter állal kinevezett, — és dr, 
Jcrián Jenő kir. törv. tanácselnök, dr. 
Partos Gyula kir. törv. tan ár-elnök. dr. 
Jóssá András városi árvaszéki elnök. dr. 
Ullyarik Ferenc vármegyei árvaszéki 
elnök dr. Schídhi Frigye* kir. ügyész­
ségi a le Inök dr. V: ilkay Díván kir. 
ügyész, dr. Marisa Dénes kir. lanfe1- 
iiivc lő. dr. Big, Gyula ügyvéd, dr. 
\1isltovszlt\ Jenő ügyvéd, dr. Gegyl Jó­
zsef igazgató főorvos hivatalból való ta-

\ Z. igazságügy miniszter a fe ii-ye’o h-i
t tVs á g tisztviselőivé Kinevezte luivtt'i^
elnöknek Tripsó ''.indor ny. kir. ítélő­
táblái tanácselnököt. la', b-elnöknek
Várnái hm-r és dr. Olasz fi": ' . tör-

;.k| tanai-elnököket titkárnak
,|r* ’ Gnridb'i ! kir. törvényszék-

Az elnök felkérte a kinevezett tagok 
közül a jelenlevő .Ambrus Géza dr. 
Dalló Gyula, Device Miklósué, Köblös 
Endre Molnár János kanonok, Nácsa 
Antal, dr. Soős Dtvánné, Szilágyi M, 
Dózsa és Tripsó Sándorné tagokat, 
akik még a hivatalos esküt le nem tet­

ték. hogy azt tegyék le; az esküt neve­
zettektől Tripsó Sándor h. elnök vette, 
ki

Ezután dr. Gyöngyössy István elnök 
Üdvözölte a felügyelő ható,ág tagjait óe 
rámutatott arra bogy a mai illők rette* 
orte* küzdelmében is a büntetőjogi vé­
delem, a bűnügyi politika mind nyoma­
tékosabban követeli a társadalom ha­
tályosabb oltalmát # ezzel kapcsolat­
ban a kriminalitás megelőzését; a pat- 
ronázs eszméjének történeti fejlődését 
jelezte és részletesen ismertette azt a 
nemes hivatást és feladatot, amelyet a 
fiatalkornak felügyelő hatóságának be­
töltenie kell, ezt csak úgy és akkor ér­
hetjük el — mint mondta, — ha egész 
szívvel és lélekkel átfogjuk a pártfogói 
hivatás bensőséges lényegét, ha a cél 
megvalósításánál összefogunk és ha nem 
feledjük el, hogy sokat érhetünk el szi­
gorral, többet belátással és igazságos­
sággal, de a legtöbbet szeretettel.

Isten áldását kérte a felügyelő ható­
ság munkájára.

A nagyváradi újságírók 
Szabadság-ünnepe

Március 26-án, vasárnap délután 
(, órai kezdettel a Református " Kul - 
turliáz dísztermében Szabadság-
ünnepet“ rendez a Magyarországi 
Újságírók Egyesületének nagyváradi 
csoportja. Az ünnepély műsorának 
összeállítása most folyik és már 
olyan országos nevii kitűnőségeket 
sikerült megnyerni szereplőknek,
akiknek részvétele biztosítja az
egyébként értékes műsoró irodalmi 
esemény sikerét. Gáspár Jenő, a
sajtókamara főtitkára, aki nemrégen 
nyerte el a Petőfi Társaság Jókat 
nagydiját és Zathurcrzhy Gyula, az 
,,Ellenzék** főszerkesztője érdekes 
mondanivalójukkal emelik az ünnep­
ség színvonalát• A rendezőség a toü 
sort szavalatok, ének és zeneszámok 
közbeiktatásával gazdagítja. Az elő­
adás belépődíjas lesz. Az ünnepély 
teljes miisorát a napokban részlete­
sen közöljük.

Felhívás a ruhagyüjtőkhöz 
és leventékhez

Noha a gyűjtő hölgyek és urak cí­
mére névre szóló értesítést küldöt­
tünk, a leventecsapatok pedig1 ismé­
telten parancsba kapták, mégis eset­
leges félreértések elkerülése végett 
közöljük, hogy: I. március 18-án, 
(szombaton) n 111- körzetben a kö­
vetkezők gyűjtenek;

Balajthv Jenőné. Kiss Béláné, Fcl- 
vinczy József né. Szivák Zsigmond. 
Ben ke Pál. Senor Rozália Gallé Má­
ria. Szűr« fa jós. Balogh Gviirgy, Kel­
ler Gvörgyné. Tóth Miliályné Ger­
hardt Gyulám-. Magvari Gvörgyné. 
Link Vitlainé. Laduezky Mihály Biró 
Rudolf. Vandrus István. Rá ez Erzsé­
bet. Tóikéi Józ.seftte és De reze L-a- 
josité, akik reggel 8 árára gyülekez­
nek a Malom-utca 7. szám (ó. sz. all 
elemi iskola) alatt.

Ugyanott jelentkeznek délután I 
árára a Ilii étkezők:

Kassai Magdolna. Kön Petemé, 
Suba Gizella (másodszor!). Be- 

"finosné és özv . Monsparl Di­
ja«/, 
lény i 
\ ánin 

Le, nílék■ 18.
í’ órára.

:) ,» « inat

apata 1 fi-án

vonul a malom-utcai izkolaba
2. Március 19-én (vasárnap) ti IV. 

kerületben gyűjtenek:
Hlatky Endréné (másodszor). Laky 

Kálmánná (másodszor), Balogh 
György (másodszor), Schuszter La- 
josné. Ráduly Béláné. Darabos Ba- 
lázsné. Lovas Ferencné. Fritz Antal- 
né. dr Scluniedt Józsefné, Nikolits 
Árpádné. Gsckő Krisztina, v. Fűzessv 
Sándor, özv. TTjlaky Miklósáé, Nagy 
Bál int né. v. A1 agyar Mihálync, Bod­
nár Józsefné. Sonabclck Pálné, Gsa- 
bód Klára. Bariba Lajos, Rátz Ká­
roly, Borbclv Zstvssánna ée Burzán 
Mária, akik reggel 8 órára gyülekez­
nél, a Lázár \ ihnos-utca szám. (10. 
sz. elemi iskola) alatt.

I gvan ott jelentkeznek délután I 
órára a kővetkezők:

Sz.ahó Ilona. 1 óh ki Ilona vr Mada­
ras Piroska.

leventék- 20. sz. csapata 19-en
rvKgel R őr art.

a 22. sz csapata 19-én dehttin 1 
órára ugyancsak a Lázár \ilmos-utca 
7. szám alatt pontosan gyülekezik.

Pontos mCgirl-nés érkötési köte-

:/
i\ nhil/d (>/.l d vux'

uv Ipar-< 
zkv-u’

sft'll OIll I v* 
s umi:m

le<sec
\ I o' álilii.ika l Ivóin •!* kö/li a

Gyujtőbizotiság.
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Hetitéhty Qt&t honira BcÚtpí )é(i$$0
A Baross (■úbor kereskedelmi is 

hola rendezésében lefoily látott in ti­
zet közi szavalóx --rseny még mindig 
foglalkoztatja az. ifjúságot A1 int an 
nakiilején megírtuk. a versein első 
diját a tanitónőképző intézet egvik 
növendéke nyerte el s a bi iáiéi bizo'.l- 
ság holtversenyben a második 
helyet juttatta a Zrínyi Hona kert 
kedelmi leányiskola igen tehetséges 
.'/.«valóján ik. \ hirálóhizotIság tény­
leg nehéz, feladatot oldott meg az 
osztályozással, mert a leány-szav alók 
közöt t több figyelemreméltó tehet ség 
jelentkezett, akik kozott csak árnya­
lati különbségek mutatkoztak. S hagy 
még/.« <i kis t unit ón ők é/>ezd észnek jut­
tatta a hízott síin " pálmát, azzal talán 
az egyénibb felfogást méltatta a ni 
1 inasabb előadással szemben.

Fs azonban mélyen elkeserítette a 
Zrínyi Ilona intézetet és favorit sza- 
valója1 5 az ifjúéig természete# len­
dületével keresni kezdték a «élt Jiát 
térbehclyezég okát. Suttogások indul 
lak e! és hangosodt.ak rgvre ha táro­
zót tab h formában, hogy a Zrínyi 
Ilona intézet . lemarasztulásának 
egyedül és kizárólap a bizottság egyik 
tapjp. Kemény Gizi. a Szigligeti Szín 
ház kitűnő művésznője az oka aki a 
kereskedelmi leányiskolások értesii 
lese szerint valósággal leterrorizálta 
n zsűrit, hogy' elsőnek hozza he az ő 
jelöltjét. Igen. mondják a kedves 
jólértesiiltck. Kemény Gizinek jnifi 
zetö tanítványai vannak a növendő 

között. azért harcolt értük kö 
rómszakadt!p. annyira, hogy jurta 
kent felugrott a zongorára, amely 
mellett a bizottság ülésezett és h 
nem szédít onnan, amíg nem sikerült 
" zsűrit a maga fel lógásának meg­
nyernie. De vádjaikban még tovább 
mennek a Zrínyi Ilona intézet nővén 
dókéi. Szerintük Kemény Gizi cgv 
szerűen féltékeny«éghői acsarkodót! 
a kereskedelmi Icáin iskola legjobb

leányiskola altat sérelmezett ered­
ményt. Azt pedig igazán csak a leg- 

1 szenvedélyesebb vitázók hihetik el. 
hogy a társasági életben is diszting- 
x áll modorú Kemény Gizi féltékem 
indulatában felugrott volna a zongo­
rára. hogy nagyobb eréllvel vethesse 
latba erejeI. szépségét, tekintélyét a 
kereskedelmi leányiskola feltörő te­
hetségével szemben. Mindenesetre 
gyönyörű Ián dny lelt tolna, de ezzel 
sajnos nem szolgált Kemény Gizi « 
bizottságnak.

\ Zrínyi Ilona kereskedelmi Iskola 
v i t ii no szavaló járnak pedig tiszteleti«’!

küldjük üdvözletünket é* annak a 
meggyőződésünknek a kifejezését, 
hogy még jövője is lehel az. alakító 
művészeiben. Pompás előadó „ liogv 
a szavalóversenyen — legalább holt­
verseny hm -- nem jutott az cl ö 
helyre, azt. h Így je el. maga Kemény 
Gizi fájlalta a legjobban. Az meg ép­
pen rokonszenves nekünk, hogv le­
maradása ilyen viharos megmozdulá­
sokat tudott előidézni az. ifjúság kő­
iében bár a színházi tüntetést alig tud­
juk lielyeselnfi. Mert az ifjúság ilyen he­
ns érdeklődésé egy művészeti kér­
dés iránt még akkor is já jel, ha ule 
ban a megsértett huniig félreismer­
hetetlen tünetei is le!fedezhetők.

(j. b.)
#•*<

Megszökött <s párisi 
kéjgyilkos

Parisból jelenti « DNB: A rendőrség 
megállapította. hogy Petiot dr orvos 

olt a bérlője annak a villának, anielv. 
nek pincéjében mintegy 27 áldozat el­
égett holttestének maradványait talál­
ták. Az orvos maga nem lakott a villá­
ban, amely az előkelő Etoile városrész­
ben van. hanem a Gara du Nord köze­
lében lakott és rendelője is ott volt. A 
bűntény felfedezése után eltűnt lakásá­
ról. Másfél évvel ezelőtt bérelte ki a 
villát, amely azonban továbbra is lakat­
lan maradt. csak a pincét használta, 
ahol a központi fűtés kazánja van. 
Megállapították, hogy egy kerékpáros, 
akinek gépéhez csomagtartó volt csa­
tolva. majdnem minden este felkereste

* lakatlan villát. A rendőreég art hiszi, 
hogy a titokzatos kerékpáros maga az 
orvos volt. aki azon a napon is ott járt 
a villánál, amikor a rendőrök gyűrűjét 
megpillantotta, hirtelen visszafordult. 
Nyomban utána feleségével és 17 eves 
fiával elhagyta lakását. Olyan sietve tá­
vozott. hogy le sem zárta az ajtókat. 
Azóta nem látták. Az orvos 47 éves, 
közép francia országi származású. Vilié- 
nenve sur Könne helységben polgármes­
ter volt. egyben szocialista programmal 
tagja lett a megyei tanácsnak. Polgár­
mesterségéből később elmozdították csa­
lás miatt. Környezete szélsőséges és hí 
nős hajlamú embernek ismerte.

Ujczbh részletek eg párisi töznecjr« 
gyilkosságról

s/.,uniója ellen, mert színészi képe 
-egeket lát benne - a saját jobb ér­
vényesülése érdekében nyomta el őt 
Hallatlan, mondják Zrínyi Ilona el­
bűvölően aranyos harcosai, Kemény 
Gizi a feltörő tehetségeknek üzent 
hadat, ami megtorlást érdemel.

Először is kivetettek szivükből a 
szőke drámai szemlét, aki eddig köz- 
iá jon-gás tárgya vált az intézetben 
D<- azt még nem tekintették elég szi­
goréi büntetésnek „minősíthetetlen <•] 
járásáért“. Elhatározták, hogv fellá­
zadnak ellene és a színházban, a 
Liliom fi péntek délutáni ifjúsági elő­
adásán lehetetlenné teszik játékát, sőt 
még őt magát is mindörökre.

Szándékosan nem óhajtottunk elé­
bevágni ennek a drámai kifejletnek, 
azért közöljük csak ma az esetet, 
amikor e sorok megjelenésének órá­
jában már köztudomású lehet, hogv 
Zrínyi Ilonáék megvalósították-e har- 
i ias szándékukat. Az ilyen ki« viha­
rok ugyanis még sohasem ártottak 
rgy színésznő karrierjének.

\z igazság azonban az. hogv Ké­
mein Gizinek nincsenek tanítványai, 
bár puszta lelkesedésből szívesen fog­
lalkozna fiatal tehetségekkel, ameny- 
nviben ideje engedi . . S hogv let ü- 
■ oriziüta volna a több mint tíztagú 
bíráló bizottságot, amelyben közép­
iskolai tanárok mellett bárom -zin- 
m5vész es ké; újságíró is helyet fog­
lalt. rsakil -y m bűbá jos elképzelik. 
r.erneny Gizi mindössze annyit tett 
hogy segített '" szegezni a szavazató- 
-HP amelyekkel egyszerű számtani 
műt elet hozta ki « kereskedelmi

Már megírtuk, hogy Pakkban a Lesn- 
eur-utca egyik házának pincéjében 27 
feldarabolt női holttestet találtak. A 
párisi lapok most újabb részleteket kö­
zölnek az új kékszakái! üggyel kapcso­
latban. iXyilatkozott egy elárusító kis­
asszony. aki elmondta, hogy egy gyógy­
szertárban kenőcsöt kért a csuklójá­
ban érzett fájdalom enyhítésére. A pa­
tikus Petiot doktorhoz küldte azzal 
hogy csukló ficam odásról van szó. amit 
nem lehet kenőccsel gyógyítani. A 
leány el is ment a doktorhoz, aki olyan 
piszkos, meszes, rongyos ruhában fo­
gadta. hogy kőművesnek nézte. Petiot 
megvizsgálta a csuklóját. majd szúrós 
fekete szemeivel bámulni kezdte az el- 
árusilónőt. aki azt hitte, hogy őrülttel 
van dolga. Ezután megröngenezte a ke­
zel. majd másnap délután 3 órára a 
Lessuer-utcai házba rendelte a leányt, 
mondva, hogy olt jobb rönIgénké
kék vannak. Ha 
nek a rémségek, 
na a kékszakáll.

szillé"
közben ki nem derii'- 
őt is meggyilkolta vol-

\ nyomozást irányit» rendőrfeliigyclő 
elmondta a sajtó képviselői előtt, hogy 
a Peliot-iigy szörnyűségei minden eddigi 
tapasztalatát felülmúlják. Valószínű, 
hogy az áldozatok száma jóval megha­
ladja az eddig megtalált 27-et.

Egy ablaknélküli, kettős ajtóval zá­
ródó szobát is találtak, amely ..halál- 
kamraként*" szerepelt.

Petiot itt nyilvánvalóan orvosi keze­
lés ürügye alatt befecskendezésekkel ká­
bította el kiszemelt áldozatait, akiknek 
holttestét azután elégelte.

Valószínű, hogy a hullai-őszeket éjsza­
kánként kofferben szállította Caiimar- 
I iii-u teái lakásáról a Less ueur-utcai 
h ázba.

I I li*ot letartóztatását feszült izgalom­
mal várja a párisi közvélemény, azon­
ban egyelőre feleségével és 17 éves fili­

al együtt teljesen nyom a veszett.
Mielőtt eltávozott, üzenetet hagyott 

bálra hogy távolléte alatt minden kül­
deményt egy vidéki városkába továbbít­
sanak számára, ahol kis háza van.

történt a/ elmúlt szombaton és vasárna­
pon. Eérje az emlékezetre szombaton 19 
óra tájban jött haza. Nemsokára rá a 
rendőr-ég telefonon felhívta c< közölte, 
hogy házában tűz van. Erre férje rög­
tön elment és egész éjszaka nem jött 
\i- /a. Reggelre az asszonyban megerő­
södött az a meggyőződés, hogy a rend­
űi rég férjét letartóztatta, mire elhatá­
rozta. hogy felkeresi Auxcrrchcn lakó 
fiát. Arrafelé azonban nem ment vonat. 
Csak a v a«űrnap esti lapokból értesült 
a Lesueur-utcában elkövetett bűnté­
nyekről. Attól félt. hogy letartóztatják 
és ezért az éjszakát a Rruilly-iiteálian 
lévő házának lépcsőházá ban töltötte, 
majd hétfőn délelőtt felszállt az \uxer- 
rebe menő vonatra. Ugyanazzal a vonal­
tól érkezett meg Xtixerrrbe sógora is 
aki Joignyböl jött. Vallomása megtétele 
ulán Pel in I né • idegüe«rromlá-l k apót l c- 
kórházba szállították.

Petiot Maurice kihalIgaIá-a során be­
bizonyosodott. hogy leitest area volt a 
gyilkosnak, vagy legalább is tudott fi­
vére bűntetteiről. így rábizonyították, 
hogy február 19'étt a yonitoinegyet Aíey 
községben 400 kilogramm meszel vá»á- 
roll é* azt két tehergépkocsin Parisba 
szállította. A meszet jelenlétében a Le- 
sucur-utcában rakták le.

A lesueur-ulcal villában folytatott to­
vábbi rendőri nyomozás újabb terhelő 
adatokat hozott napvilágra. Az csyik 
faliszckrénybcn újabb emberi testrésze­
ket találtak, még pedig három férfi és 
nő testrészeit. Kétségtelen, hogy a gyih 
kos ezl a négy emberi is megölte.

Budapestre utazott 
a polgármester

(Nagyi-árad.) Dr So ás István pol­
gármester csütörtökön délután kü­
lönböző városi iigvek intézésére a 
1 ővárosba utazott- Valószínűleg va­
sárnap tér haza. Budapesten ré-z.l- 
vesz a polgármester a Városok Or­
szágos Szövetségének választmányi 
ülésén is.

Hatósági árak a piacon
felhozatal! • 

IIóbél 2.1.

A Párisi töme®qnrilk&s @IJ©orotf
RFimderst t^gcsdl

Petiot dr. feleségé! akit röviddel a 
lesueur-uteai tömeggyilkosság felfedezé- 
<r‘ "In «Mixerre városában lelarlózlal- 
lak -szerdán Parisba hozták s most már 
ill folyik a kihallgatása. Az asszony lo- 
\aldira i- minden! lagad és azt állítja 
hogy semmit sem tudott férje «zörnv- 
letteiröl. I (-tartóztatták Auxerre-ben 
P«’lio| dr. egyik fivéréi I-, aki az e'ső 

I« «.Igalaea során sédyo. ellen*inond i-
’’'ha kevered«-!I. uzy hogv a k:lia"sa- 

las! vezető rendőrbiztos benyomása sze. 
*'">* legaláblüs 
neiről.

tudott valamit fivére b

X kihallgatás az orvosnak a Caumar- 
liu-uteáh tn levő lakásán folyt le. A In- 
meggyilkos felesége elmondolta, hogy 
kél é-« félesztendövel ezelöll vásáro'ta 
meg a I.esneiir'utrában lévő házat de 
neki elozide-r nem zoh róla. Utoljára 
több '"in! «■:« r zl-Midiivel ezelőlt voll 
a házban. Eérje 
zölte vele. liogv 
IIG'II C~ 4 Jv i* |j •; t • I 
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Cyii ni files I él él: ((-
« kg. alma 1.60 5.-10.
28 pengő.

Zöldségfélék (erős felhozatal): I 
kg. burgonya 0.28—száraz hali 
LI8, répa 0.10. borsó 1.—, hagyma 
0.20 30, cékla 0.10—60, I drh kel­
káposzta 0.60 80. hagyma zöld
-som. 0.21. olasz 1.— 1.20. 1 kg. pet­
rezselyem 0.v|. savanyú káposzta 
0.9 1. ! drh kai a rá hé 0.10—10, zeller 
0.10 20. kg. 1.50, retek kg. ] .50- 
l-VO spenót 1. 7. I dri> torma
0.10 10.

Élőállatok (erős felhozatal): 1 dili 
.szarvasmarha vágó kg. 2.20, fejős te­
hén 1200 2300 szopós borjú kg.
2 10. kismalac 86 90. iVásló 100
2100. parádésló 2100 1800

Tejterméke/ (közepes felhoznia!)-
1 liier tej 0.3R. | kg. vaj 10.__20
julituró 3.00. tehéntúró 1.76. tejfel
2 20. sajt 4.20.

Kenyér: 1 kg. egységes 0.52. 
Hűljelek (közepes felhozatal) 

k" ^ilvú pontv 7. ->. apró hal
6 pengő.
Szárnyasok (gyeiig, felhozatal)- !

I-'O *■ sovánv liba 
-0 1 80 | drj, tnjá-

I
30

o csirke ki- 
1-80. miiyka 

0.21. kg. 4.50 
IIasártdi ■ I

di zt: éi In is .3. ■ 
i-'lihiis I 30 1

1*0. tepertő .3.60.

hu. marhahús 5.10. 
• ni*v "lid. 3marha 3.10. 
iá rá n v íme .».10 hivalv

rtrama

• *2' .. ‘tó
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HÍREK
Swrkeeztóíég ée kiadóhivatal 

NAGYVÁRAI), 
símen bizső írni s mw 

Telelőn: 12-27.

«.OnZETtSI ARAK: 1 hóra 4 30 P.
3 hóra 12.40 P.

Foeialakarékpénztári ceekk számlánk 
Mama: 72.301.

Késlfatokat nf® adónk rtaer*

Df Sehefller Jónoe püspök mondott
heszédel a Katolikus Írók ünnepségén.
A Katolikus Írók <v HírlapiroK Orozd, 
gos Pázmány Egyesülete az idén is 
megrendezte a székesfővárosi Vigadó- 
Kan reprezentatív irodalmi ünnepét. Az 
ünnepség március 16-án, csütörtökön 
délután volt, nagyszámú és előkelő kö­
zönség jelenlétében, amelynek soraiban 
jelen volt: dr Serédi Jusztin inán bí­
boros hercegprímás, fi ott a Anga'o c. 
érnek, budapesti nuncins, a püspöki 
kar több tagja, vitéz S z o tubát h e- 
lyi Ferenc, a vezérkar főnöke, Bor­
nemisza Géza. és A n t a 1 István 
minisiizter és közéletünknek szá­
mos kiválósága. — Az ünnepség ma 
gasszinvonalu műsora keretében dr 
Schcffler János püspök íondott 
mély gondolatokban gazdag és nagy 
tetszéssel fogadott beszédet, amelyet 
lapunk vezető helyén teljes egészeben 
közlünk.

MEGHALT NAGY DÁNIEL. Újra 
gyásza van a magyar újságíró rend­
nek, Budapesten március 14-én vá­
ratlanul elhunyt Nagy Dániel, a ne 
vés erdélyi író és újságíró Ő2 éves 
korában. Nagy Dániel az első világ­
háború idején az aradi színtársulat­
nál kezdte pályáját és ebben az idő 
ben egy regénypályázaton első díjat 
nyert regényével tiint fel, A román 
megszállás alatt Erdélyhan áriul új­
ságíró veti részt a magyarság küzdel­
meiben. Aradon lapot szerkesztett 
és a kolozsvári Keleti Újságnak volt 
hosszú időn ál munkatársa. A nagy 
lendülettel kibontakozott erdélyi iro­
dalomnak egyik legkiválóbb tehet­
sége volt, aki regényeivel és főként 
értékes novelláival éri el jelentős si­
kerekéi. Számos tárcája jeleni meg a 
Nemzeti Újságban is. Az utóbbi évek­
ben a Székely Nép cimíi napilapnak 
volt budapesti szerkesztője. A fővá­
rosi lapokban gyakran jelentek meg 
cikkei s különösen nagy sikerl ért el 
a legutóbbi időben Mussoliniról irt 
életregényével Halala őszinte részvé­
tet keltett nagyszámú barátja és tisz­
telői körében. —- Temetése március 
18-án, szombat délután lesz. a kere- 
peai-úti temető halottasházából.

h Filharmóniai Társaság zenekara

BEETHOWEN
psteí

rendez március 21-én a 
Református Kultúrpalotában 

Közreműködik : Hajós Magda ? 
zoncoramüvésznő.

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület
Ftuházati és Textil iparosok szakcso­
portja felkérj tagjait, hogy akik még 
nem vették ki a vásárlási igazolvány, 
hoz szükséges kérdőíveket, azok azt 
három napon belül a szaknsz'.Vy iro­
dájában okvetlenül átvenni szívesked­
jenek, mert ellenkező esetben arra való 
jogosultságukat e 1 v cs z t i U.

Hárassá||. Hallal Lrz*'ke Karcag 
if|. Rnlla lozsif Nagyvárad f bo 

Pl Sn I.' órakor tartják i'sküvojuk"l 
karcagi református • templomban. 

Minden külön értesítés helyett.)

H VI ÚS M .1 HÍZ'1 ns I K M’i > I I A 
NÁGX V ARADI BIZTOSI Itt EGYE,SÍ­

ÉT. A Magyar Távirati Iroda jrlriili:
\ ni. kir. pénzügyminiszter /nil;. 
.Imii fii; budapesti ügyvédet n I <■ 
mm ári Segélyző l'.gye-iilel belföldön 
lakó tagjai érdekelnek védelmére és 
a visszacsatolt területen levő vagyo­
nának megóvására kirendelt gondun­
kul ezen megbízatásának érintetlenül 
hagyásával a Nagyváradi Temetkezési 
Biztosító Egyesülethez hatósági biz­
tosul kirendelte.

Nagy Oszkár kcpkiállitása Nagyvá­
radon. Nagyvárad, március 17. Nuay 
Oszkár, a kiváló nagybányai festő­
művész képkiálliiiáct rendez a Szé- 
ehonyi-téri kioszkban. Az Erdély-szer- 
te i-smovtnsvü művész, legújabb termé­
sének javát mutatja be Nagyváradon.
A kiáll it ás szombat délelőtt nyílik meg 
és naponta 11 órától 2 óráig tekin he tő 
meg.

451 ÉVVEL EZELŐTT TÉRT VISSZA 
HAZÁJÁBA KOLOMBUS KRISTÓF. 
Madridból jelentik (MTI.) A NTI. je- 
lenti: 451 évvel ezelőtt tért vissza ha­
zájába Kolombue Kristóf. Azt a napol 
amelyen kikötött Palos kikötőjében, i 
Santa Maria de la Rabiola történelmi 
nevezetességű kolostorában magasállásu 
kormányképviselők jelenlétében nauv 
fénnyel ünnepelték meg.

A Református Kultúrpalota dísztér 
méhen rendezi meg Kossuth ünnepségét 
az Erdélyi Párt réti körzete Megomlé 
keztünk már arról, hogy az Erdélyi 
Párt réti körzetének kultur szakosz'á 
lya március 19-én, vasárnap délután 
Kossuth Lajos halálának 50 éves év 
fordulója alkalmával nagyszabású kul 
turünmepségre készül. Eredetileg az ün­
nepséget a Sál Ferenc-utcai Magyar 
Ház nagytermében szervezték, tekin­
tettel azonban arra, hogy a Magyar 
Ház összes helységeit ruhagyűjtés 
igénybeveszi, továbbá az ünnepség 
nagyszabású voltára, a rendezőségnek 
sikerült a Református Kultúrpalota 
dísztermét megszerezni. Az ünnepség 
fél 7 órakor kezdődik. Az ünnepi be­
szédet Patkó Imre, a m. kir. Dobó Ka- 
tiey polgári leányiskola igazgatója fari. 
ja. Az ünnepi megnyitót. Balogh József 
műszaki tanácsos, a körzet alel nőké, 
a záróbeszédet' dr Szabó Lajos efor- 

. mátus lelkész, körzeti elnök mondja. 
Közreműködik a Dobó Katica polgári 
leányiskola száztagú énekkara ée ön­
képzőköre. A kísérő zenekart Biro 
László karnagy vezényli. A műsort 
Kecskés Balázs hitoktató konferálja. 
Az ünnepségre a. körzet vezetősége a 
hadikórházban ápolt sebesüt katonákat 
is meghívta. Az ünnepség iránt város­
szerte rendkivü nagy az érdeklődés,

ÁPRILIS 16-ÁN SZENTELIK FEL 
SZEGED UJ PÜSPÖKÉT. Szegedről je­
lentik (MTI.): Raskó Sándor, ceanádme- 
gyei apostoli kormányzó körlevelet in­
tézett az egyházmegye papjaihoz abból 
az alkalomból, hogy a Sz-ntatya a esa- 
nődi egyházmegye püspökévé Hamvas 
Endrét nevezte ki. A körlevél közli 
hogy Hamvas Endrét április 16-án szen­
telik püspökké.

Betörök jártak a tűzoltólaktanyában.
Nagyvárad, március 18 Tegnap, dd:g 
mén- meg nem állapított időben, betö­
rők jártuk a nagyváradi tűzoltó'A,ta­
nya tiszti szobájában, ahonnan a kézi- 
pénztárból 1300 pengő készpénzt ellop­
tak. A rendőrség erélyes nyomozási 
vezetett, be az ügvhen

Erdélyi kastély
füszerrulói Pager, Tasnády Mária, Vaszary 

Pénteken utol iára ; Szombattól
A eitiány ______________a CASINO-ban

Debrecen segélyt szavazott meg 1 Gyászmi*« Issekut* Gyulán« lelklüd- 
Tóth Árpid, a nagy magyar véért. Zágrábban január hó 25-én meg- 
kültci ódosanyjának. A

magyar
Magyar

I tidíVsiln jelenti: Delireeen város tör­
vényhatósága k"isg\ Ülésén egyhangú 
b Ikeseilésxd államló segélyt sza' az- 
ak meg néhai nagy fia, /"lit Vrpáil 
küllő édesanyja támogatására. A vá­
ros vezetősége így is kilejez.esre óhajt­
ja juttatni lisz.leletct és nagyrabeesii- 
lését korán ellmnyt nagy fia édes­
anyja iránt.

INGYENES MÉHÉSZETI TANFO­
LYAM KEZDŐDIK HÉTFŐN. A városi 
Népművelési Bizottság ingyenes méhé­
szeti tanfolyamot rendez, melyre az ér­
deklődök foglalkozásra, korra ée nem­
re való különbség nélkül beiratkozhat­
nak. Az előadások a Ritoóh Zsigmond- 
ti tea i állami népiskolában tartatnak 
március hó 20-tól, hétfőtől kezdve, na­
ponta este 6—8 óráig. A tanfolyamon 
Szabó Károly állami népiskolai igazgató- 
tanító. a Bihart ármegyei Méhészeti 
Egyesület elnöke oktat. Beiratkozni le­
het a tanfolyamra a városi Népművelési 
Hivatalban fSzilágvi Dezső utea 12. $z 
telefon 24—88.) ée a Ritoók Zeignimid­
ii teái iskolában az előadások megkezdé­
se előtt.

Képkiállitás lábbal festett képekből 
az. Újságíró Otthonban. Nagyvárad, 
in áréi úti 17. Külön érdekesség'! kiátli- 
táe nyílik meg vasárnap délelőtt az C.i 
ságiró Otthon másodemeleti vörös 
terűiében. KUo Sándor, a világba 
borúban megrokkant festőművész, aki 
mindkét kezére megbénulván, rendki 
vül akaraterővel megtanult lábbal fes­
teni, mutatja bo festményeit. A művé. 
szí szempontból te elismerést, érdemlő, 
lábbal festett képeket bizonyára ntél 
tánylással fogja a. közönség fogadni.

GENFI DIÁKOK MÁRCIUSI ÜN­
NEPSÉGE. Géniből jelentik (MIL): A 
Hungária Diák Egyesület március 15-én 
a magyar kolónia sok tagjának jelenlé 
lében nemzetiszinü szalaggal átkötött 
koszorút helyezeti a genfi rrformiciós 
emlékmű egyik fóalak jánatk. Rocskay 
Istvánnak szobrára. Este a genfi ina 
gyárak nagyszámban összejöttek a Ma 
gyár Házban, ahol a diákok Petőfi ver­
seket szavallak és magyar dalokat ad­
tat: elő.

Házasságra előkészítő előadó 
sok Kassán. \ a 1 agyar kurir je 
lenti: A kassai Actio Catholics i 
nagyböjt folyamán az iparosifjóság és 
a Dolgozó Leányok Egyesülete ré­
szére házasságra előkészítő kultur 
tanfolyamul rendez. Ezen a püspöki 
székváros egyházi és világi vezetői
tartanak előadásokat. X z.áróelőadást 
Madarász István, az egyházmegye
püspöke mondja ezzel a rímmel 
Ahogvan Isten a házasságot elren­
delte. íM. K.)

Megemlékezés Zichy János 
grófról. A Magyar Kurir jelenti - 
A magyarországi katolikus körök
központja a Középponti Katolikus 
Kör március 29-én. délután fél 5 
órakor tartja igazgató-választmányi 
ülését, amelyen Czapil; Gvula egri ér­
sek. az Aetio Catolica országos ügy­
vezető elnöke és a kör egyházi elnöke 
elnököl Az elnöki megnyitó után 
flind\ Zoltán ügyvezető alelnök 
mond emlékbe,sz.édet a kör volt el­
nök’i öl gróf Zichy Tinóéról, majd 

mbar Dezső titkári. f her Károly 
pedig háznagyi jelentését teszi meg.

halt. erzsébetvárosi Issekutz Gyulán# 
lel ki üdvéért, szombaton, március ho 
lti án reggel 8 órakor a Szent, László 
templomban tartjuk meg a gyászmi-
fit1 (..

„UJ EIIDFLV1 rímmel jeleni meg 
Korrig Béla dr egyetemi tanár szer­
kesztésében az. a havi folyóirat, amejy 
több mint két évtizeden át „Erdélyi 
Tudósító“ név alatt összeforrott az, 
erdélyi keresztény és magyar szelle­
miséggel. Veress Ernő pápai kamarás, 
teológiai tanár indította el a román 
megszállás első idejében, de az idegen 
hatóság a felszabadulás előtt -azt be­
tiltotta. Az új folyóirat kiadója dr 
Faragó Ferenc pápai kamaráé. Az új 
számban a fentieken kívül Sándor 
Imre püspöki általános helytartó 
Balázs András pápai prelátne, Rejöd 
Tiborc dr pápai kamarás és még so­
kan mások Erdély vezető személyisé­
gei közül Írtak cikket. A folyóirat 
mint hivatalos közlöny hozza az er­
délyi Katolikus Aetio általános hí­
reit. Szerkesztőség és kiadóhivatal, 
Kolozsváron. Majális-utca 13. szám 
alatt működik.
♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Vád alá hegyezték 
a tömsggyiikos francia orvos 

feleségét és fivérét is
Párizsból jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: Petiot ot-xos tömeggyilkos, 
eága ügyében az orvot, feleségét és fi­
vérét vád alá helyezték. Maurice Pe- 
tiot ellen az a vád, hogy tettestársa 
volt az orvosnak, mig az orvos felesé 
gét, azzal vádolják, hogy tudomása 
volt a. gyilkosságokról, ami kiderül ab 
hói a körülményből, hogy a megyilkol- 
lak érték tárgyúit, magához vette. Meg­
állapították, hogy Maurice Petiot egy 
óv óta szintén birtokában volt. a gyil­
kosságok színhelyéül szolgáló villa, kul­
csának.
*♦*♦■*♦«►« *♦♦♦**♦♦♦*♦*♦♦♦*#*«

It Á D 1 Ö
SZOMBAT, MÁRCIUS «. 

Budapest I,
8.3! Délelőtti muzsika.

1U.15 Székesfővárosi Tüzolíozenekar. 
11.15 Szalonötös.
11.40 Réthelyi Uszkár előadása.
12.05 A Budapest honvéd őrzász:úalj.
13.30 Honvédeiuk üzennek.
14.00 Szórakoztató zene.
15.00 Délutáni muzsika.
15.10 Thuvy Zsuzsa elbeszélése.
17 00 Sárai Elemér cigányzenekara.
17.20 Lengyel Tamás felolvasása.
17.40 Szimfonikus változatok.
17.50 Vitéz Csíkos Jenő verseiből előad 

Greguss Zoltán.
18.05 A rádió hangversenydobogóján.
18.40 Külügyi tájékoztató.
10.00 Hangképek innen-onnan.
19.25 Kiszelv Gyula szerzeményeiből 

jászik a rá i doze n akar.
20.20 Hallos Sándor elbeszélése.
20.40 Magyar zeneszerzők félórája.
21.10 Csűrös Zoltán dr meűgyetemi ta 

nárral beszélget, Konkoly Kálmán
21.20 Hangszerek, hangulatok.
22.40 Ki mit szeret?

Budapest II.
18.30 Mezőgazdasági félóra.
19.00 A rádió hangverseny-dobogóján.
19.30 Gyimestől—Kőszegig.
20.30 100 éve született Rimszkij Korza- 

kov Hanglemezek.
21.50 lietidórzenkar

W il
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Jtíbi'eitmi Kossu h-béiyerekel hoz űszinte tHúzikcitika
ilorgfalomba a posra —■■■■■■» ...... .1 ■!■! ■■■■!) fii umM

B-3

•'ll
Kos.uill I IIjot Ilii!Iának .’»() 

fordulója alkalmaim. a jvi-la 1 
.’.0 i-t :,() filli ro i'.'iiili iu alkalmi pun 
I ,ibrl\ eget lm/, forgaloinha március 
20-tól Kezdődően. \ Inly egek kör­
iül I a it példány vámban jelennek men.
V I r- ,() flHi res belveg álló- i 211 és
■II filléres liéiy eg felit ti tégla alakú.
\ 4 filéres liéyeg rajza a magvar
jelili.igyfelszaliadílás goiiilolat.il jel- 
pezi. A képen Kossuth Lajos. egy 
jobbágy esaáil és egy magvar nemes 
lát hatéi. A jobb felső sarok hátteré­
ben a dicsfény es magyar elmer tű­
nik elő. Fial felső szélén ■,Kossuth 
apául;'' felírás olvasható. A bélyeg 
színe barna és Gönczi Gephardt fes­
tőművész tervezte. \ 20 filléres bé­
lyeg rajza Kossuth la jós hivó sza­
vára a nemzet erejéből megszületett
magyar honvédséget jelképezi. Az ____ v,lapT. ,

SPORT
Vrig/iy Kálmán szövetségi kapitány 

és Ipolyvölgyi főtitkár is leiön 
a MAC—-Újpest mérkőzésre

előtérben dobóiéi honvéd, a háttérben 
pedig zászlók alatt rohamra induló 
honvédek és eg\ fegyverkovács Iái 
haló. \ jobb felső sarokban ..Kossuth 
Lajos azt őzeite" felírás olvasható 
\ bél vég színe olajzöld és Légrády 
Sándor tervezte. \ 3(1 filléres bélye­
gen a széuniizetéséhen a magyar igaz­
ságért hareraszállö Kossuth Lajos 
szónokló alakja mögött a széniokot 
érdeklődéssel hallgatók csoportja lát­
ható. Felirata ..Kossuth igazságunk 
apostola1'. A bélyeg szilié piros és ezt 
is Légrády Sándor rajzolta. Az .70 fil­
léres bélyeg Kossuth Lajos tnellké- 
pét ábrázolja ..Kossuth Lajos'' fel 
irattal- \ fejtől balra egymás alatt 
Kosán tli I a jós születésének és halá­
lának évére utaló 1802 és 1891 
szám. A bélyeg színe szürkéskék, 
tervezője Tóth Gyula. (Magy. Tud.)

(Nagyvárad.) A A VG — Újpest ta­
lálkozó jelentőségére mi sem jellem­
zőbb, hogy a mérkőzésre leutazik 
Vághy szövetségi kapitány és Ipoly­
völgyi szövetségi főtitkár is. De a 
sportsajtó is illusztris taggal képvi­
selteti magát. A . Nemzeti Spurt“ 
Kompóti Kiéber Gábor munkatársát

küldi le a helyi tudósító segítségére, 
tudva azt, hogy az ilyen nagyjelentő­
ségű csaták beszámolói fokozott fi­
gyelni et es körűitek in lést igényelnek.

Az eddigi tervek' szerint, hangké- 
peket is szándékiznak készíteni az 
idei első igazi rangadóról.

Szovríthy Éva
n< mutató a Bdrárost'inosgóbtin

\ gyártási Muroiitlhen ez ;i 1% •• I */ ;i / - 
öt venetlik magyar film. amrlypt a lm- 
<!aj>p>t i üt-1> rí untai ól megelőz v í* j l$vl v.í- 
ioh mozgó vvtít «zotnlial óla.

\ remek kiúilílŰMi áh alak íl n-u film 
mv-vjvl Hard Miklós írta. e^elekinénye 
í/ 1818 49"rfi v\vk szahadságharrzi val 
!.rí vtvzvtt ók mindvégig izzóan magyar.

V filmdráma főhősnője: Szóvá lliy 
Kva Karády Katalin) halálosan rzvrel- 
iim’v a dvleég testőrtisztbe. Dóczy Ló* 
if árd ha (Járőr Pál.) A ritka afx a rat erő­
vel megáldott Éva elhatározza. hogy 

• ánni áron ie. de Dóczy felesége lef'z. 
Óriási akadályt jelent azonban a terv 
meg valósításába n az a körülmény, hogy 
Lva édesapja, Szováthy Elek (Somlay 
ArtIIr) császári biztos Magyarországon 
és ezért a Dóezy-család baráti körében 
is árulónak számit. De Éva múltja sem 
fedhetetlen, mert eddig csak Becsben 
es csak a léha bécsi társaságban érezte 
jól magát. Ezért Dóczy is úgy találja, 
hogy helyesebb, ha a magyar öncélú- 
tágért küzdő Sziráky-esalád egyetlen 
Ieányát (McdnyánszL'v Ági) választja
feleségül. Az eljegyzési ünnepséget 
azonban elrontja Éva megjelenése. Ek­
kor indul meg a két nő harca. Látszó* 
lag az eszközeiben nem válogató Éva 
győz. de az utolsó pillanatban minden 
ellene fordul és elbukik vétkesen önző 
szerelmének bún ködöseképpen

tfdés-véie?
Kézi kukorica mor/Aol.) íriegv ételre 

■‘ 1 telik. Fim a kiadóban. 7lö
Hálóbutor, fényezett, olcsón eladó 

lleg.x esi Márton-II. í. Aszatlosn-ál. 710
ÍRÓGÉP , Mercedes“ Sirperbo-gyárl- 

'Tinny alig hét Hónapig használt, el.
adó Cím n kiadóban. (jgp

Női kerékpárt megvételre kerekek 
Firri -t a kiadóim kérek 700

G$ä®8li$f3y dicta
=s e&iMísöö

csemeték kaphatók
Tisza Kálmán-tér 17. szám

Alma kórházak, cukrászok részére ol­
csón beszerzhető. Szacsvay-utca 17. pin­
cében 020

Jóállapotban lévő Írógépet veszünk. 
Ajánlatok a Nagyvárad Várod Vasul 
( z 1 c-t i g az g a t óéi ág I ü i o z, Nagyvárad. Sánc- 
utca (>i. esz. alatt lécén d ők.

BnnaaKiirtiiiiinaiii mmm mm xazazmmuswi ibeüsh

Kütöft&éfa

üjstbb belépőjegyekkel frissiletlék fel az elő­
vételi pénztárakat a NAC—Újpest mérkőzésre
(Nagyvárad.) A vasárnapi rangadó 

iránt óriási az érdeklődés. Tekintet­
tel arra, hogy a jegyek legnagyobb 
részét már elővételben fcl\ásárolták,

a NAC vezetősége, ujabli jegyszériát 
bocsájtott az elővételi pénztárak ren­
delkezésére. így aki idejében gon- 

......................................... . ■.................. doskodik jegyről, még jó helyet kap.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleménye:

Gül baba“ pénteken, szombaton és vasárnap71

Szombaton délután egynegveil I 
órakor, fill áros helyéirakkal kerül 
színre Rókay János: Fel esős c. n.igv- 
-ikerii vígjáték a.

Martos - -Huszka (oil haha e. g\ i- 
n-. drii muzsikapi nagvoperetlje pén- 
l'-ken este A-liérlethen. s/.omtuton 
«'•'le. vasárnap délután és este bér- 
letszünetben kerül színre. Főszerep­
lők: Ross József, Lányi Emmi. Antal 
Frzsi. Szabó Ernő. Gulácsv Albert. 
Barsy Béla és Halasi Gyula. Cy ti­
ny örii kiállítás.

Főketr Péter hétfőn este fél 7 óra­
kor. filléres helvarakkal. Népműve­
lési előadás keretében kerül s/inre. 
Jegyek a színházi pénztárnál kap­
hatók.

.././.só". Kerecendi Kiss Károk 
nagysikerű «zinjálékát kedden e-te 
mutatja he a s/inhaz henmlató hér- 
1-then Horváth Jenő rendezésében. 
'l/- L'i Magyar S/.iidi.' -ban az. ,.Fhő‘ 

m.ir tóljutolt löO-ik előadáson ie

s bizton hihető, hogy a Szigligeti 
Sz.iidiáznak is sokáig műsor-darabja 
marad. Jegyek elővételben már vált­
hatók.

Kossuth Lajos halálának .10-ik 
évfordulója em lékezeleére Hegedűs 
Lóránt: Kossuth cimti történelmi
szinmíiv et mutatja he a színház már 
eins 27-én. díszelőadás keretében.

MŰSOR:
I■’etileken este fél 7 órakor: Giil 

haha. A-bérlet.
Szombaton délután egynegyed i 

órakor: I1 elesést.
Szombaton e«te fél 7 órakor: Gid 

halat.
' a-árnap délután egynegveil 1 óra­

kor: (dil haha
X asárnap este fel . órakor- GUI 

haha
elet főn e-le le) , órakor: Fal,oh • 

Péter.
kedd. I! este fél 7 órakor: le
Keddtől ..... . I f le: •).- (Kő.

A látszat csal
— Hemutato a Korona-mozgóban —
Antal dr. egyetemi orvostanár, neves 

Kzívspeeialista (Hajmássy Miklós) szívét 
egy-kettőre meghódítja az elszegénye­
dett de mégis a legfrissebb divatkreá- 
eiókban tündöklő gróf San Salvador 
Vriktörné (Sirnor Erzsi). Hetek múltával 
Antal dr. arra lesz figyelmessé, hogy az 
egyetemen egyik legszolidabban öltöz, 
ködő és legszorgalmasabb tanítványa. 
Zimouyi Eszter mennyire hasonlít a 
grófnőhöz. Bár kizártnak tartja azonos­
ságukat. tanársegédével együtt nyomoz, 
ni kezd és meggyőződik az azonosság­
ról. de arról is, hogy a grófné époly 
szolid életű, ment a kis medika. Mert 
a látszat csal.

Makacs Kata
Bemutató az Apolló-inozgúbnn —

Makacs Kata (Buttykay Emmi) a ja­
víthatatlannak vélt makrancos leányt 
hallatlan kitartással, lélektani érzékkel 
és energiával alaposan átformálja vőle­
génye. majd férje (Hajmássy Miklós). 
A film témája teliál azonos a Makran­
cos hölgy című új film tárgyával, azon­
ban ennél határozottan jobb. elhihetőbb 
és mulattató!)!).

Olasz Pété, dr.

Fertőtlenítést, poloska, mely és tűin 
den nemit férgek irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Fista-utca 
ti. Telefon 27—56 318

Varrógépjavitás egy évi felelősséggel 
Jakab műszerésznél. Kossulh-u. 5 Te­
lefon 23—30.

ÁUást ttyet
15 16 éves leány felvétetik tn 

mi lónak a Szent László nyomdá­
ban, Szilágyi Dezsó-utca 5. sz 

Munkásokat cs munkásnöket 18 évnél 
idősebbeket felvesz Droher-llaggeji 
maclici- Nagyváradi Sörgyár. Jelentke­
zés a váradszöllősi telepen 10—12 óra 
között. 733

Háztartás vezetéséhez értő szerény 
igényű vallásos, középkorú magános 
nőt. keresek szatmármegyei plébániára. 
Ajánlatokat „Nyugodt otthon" jeligére 
a kiadóba kérek. 72í»

Erős kifutó fiút keresek azonnalra 
— I gyanotit féderes kétkerekű koe.-í 
eladó. Árpád vezér-ut 112. 750

Keresünk megbízható szakácsnőt, aki 
25 személyes tisztviselő étkezdénk re- 
szóro naponta csak ebédet főzne. Cí­
met. „Szakácsnő" jeligére u kiadóhiva­
talba kérünk. 747

Megbízható kifutó fiút felvesz Szu 
bovy fasarok tizem, Damjatiich-u. i I

7 üt
Azonnal alkalmazunk növényolaj- 

gyárunkban munkásokat i’vs napszámo­
sokat, Jelentkezni Vegyi, es Élelmiszer- 
ipari r. t.-ná.l, Ányos Pál.11. 2 6, napon­
ta reggel 8 órától. 75j

Keresünk lakatost, aki hegesz .«,i 
is tud. Címeket ..Szorgal las" jeligére a 
kiadóhivajtiilba krénük. 752

Perfekt kersztény gepirónőt. kere­
sünk. Jelentkezni délelőtt 9 es j 1 .na 
közt. 1 ladikórhaz Bőrgyógyászai j osz­
tály orvosfőnökénél. 753

Oktatás
ózoltjálalov oyóöyszeríárak:

I. Csoport:
ARANYKERESZT gyógyszertár, Gróf 

Teleki Pál-u. 2, (Zsigmondovits és Mar- 
tinovich) 16-32.

KORONA gyógyszertár Hitler Adolf, 
utca 1. )Dr Rácz Rezső) 13-76.

DIANA gyógyszertar tihillányí-u. 10 
(Sebestyén A.> 32-58.

SZÉNI tSVTAN gyógyszertár. M’k. 
záth Kálmán.utca 32. (Dr Raáber A.)

I «-44
A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 

zumbal reggeltől a kővetkező szom­
bat reggelig tart

Olasz, latin nyelv tanítóé át vállalom 
l-.i-elleg kezdőknek angol, német nvvI\* 
órát adok. Cím a kiadóban, " 707

Elveszett 1 etikülöm. fontos d . d in. 
mai. Ileesfdetes megtaláló pénzt meg­
tarthatja es .id pengő jutalomban r<'>- 
szó,ni Bejeimé, Balassa.tér. 718

KIA DOTULAJ UONOS:
SZENT LASZI.Ó.NYOMDA R -T.

A ltff„r»/téirn Irin
Hr Paal írnád

ötleten lem.
Dr Virág Jeromos

Ment I ét/ «-ni onto « R f. 
TN/M njs

Készült a Szent László nyomda r. t 
iSrforgógép.n Nagy vár?:’., Szüígví
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